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Május 23.ra füzfék ki Zcica 
Codrcanu bünperének táráualását 
Egész seres orvosi és gyésgyszerészi diplomát semmi- 
sitett meg az ellenőrző.bizottsá 

lelentősen megdrásitottá 
(BUCURESTI.) Őfelsége aláirta a 

királyi törvényrendeletet a teológiai 
oktatás ujjászervezéséről és egységesi- 
téséről. A teológiai oktatás most az 
egyházak közvetlen vezetése alá kerül. 

A nemzetvédelmi minisztériumban 
bizonyos változások történtek. Aurel 
Aldea tábornok a minisztérium első, 
Vasile Negrei pedig a második vezér- 
titkára lett. Dascalescu tábornok volt 
vezértitkár ugyanakkor átvette a légi- 
flotta parancsnokságát. A Curentul ez- 
zel egyidőben jelenti, hogy a külföldre 
utazott Jacobici hadtestparancsnokot 
helyettesitő Macici tábornok diviziópa- 
rancsnok Aciu ezredes katonai fő- 
ügyésszel együtt az utóbbi időben közel 
300 katonai törvényszéki ügyet inté- 
zett el. A Timpul viszont azt irja, hogy 
miután Corneliu Codreanu ügyében a 
katonai törvényszék elfogadta a vád- 
iratot, most az ügyet itélkezésre a bu- 
curestii katonai törvényszék első szek- 
ciójának osztották ki, amely a tárgya- 
lás napját május 23-ában állapitotta 
meg. A biróság elnöke Constantin Du- 
mitru hadbiróezredes lesz. A vádpon- 
tok: hazaárulás, az állam biztonsága 
elleni összeesküvés és lázadásra való 
szitás. 

KORMÁNYZÁSI HIREK 

Gheimegheanu közmunka és közle- 
kedési miniszter szombaton, május 
21-én este nyolc óra 15 perckor a rá- 
dióban ismertetni fogja nagy utépitési 
és beruházási programját. A miniszteri 
programbeszédet nagy érdeklődés várja. 
A Tempo hiradása szerint a kormány, 

hogy a közszükségleti cikkekkel tör. 
ténő árdrágitást letörje, a szövetkeze- 
tek és más intézmények utján olcsóáru 
elárusitó helyeket létesit, de emellett 
megtartja az ármaximálás rendsze- 
rét is. 

A külügyminisztérium közhirré teszi, 
hogy azok a román állampolgárok, akik 
külföldi kitüntetéseket kaptak, azokat 
csak az uralkodó legfelsőbb engedélyével 
viselhetik. Máskép szigoruan megbün- 
tetik őket. Az engedélyeket a külügy- 
minisztérium rendjel-hivatalához kell 
eljuttatnii 

Richard Franasovici volt miniszter 
varsói román követ május 27-én indul 
utba. A nagykövet május 31-én ünne- 
pélyes keretek között adja át megbizó 
levelét Moscieki lengyel államfőnek. 

MEGDRÁGULT A VASUT 
(BUCURESTI) A vasut vezérigazga- 

tósága közli, hogy a gyorsvonatokon a 
vasuti jegydijakon kivül ezentül a kö- 
vetkező pótdijakat kell fizetni: 1-100 
kilométerig I. osztályon 60 lej, II. osz- 
tályon 40 lej, III. osztályon 20 lej, 
101-200 kilométerig I. osztályon 100 
lej, II. osztályon 70 lej, III. osztályon 
36 lej, 201-3000 kilométerig I. osztá- 

lyon 130 lej, II. osztályon 100 lej, III. 
osztályon 40 lej, 301-400 kilométerig 
160, 120 és 50 lej, ezen felüli nagyobb 
távolságokra pedig 190, 130 és 60 lej. A 
kedvezménnyel utazók is kötelesek ezt 
a különbözetet megfizetni. Kivételek 

(BUCURESTI.) A külföldön szerzett 
orvosi és gyógyszerész oklevelek és az 
ezek alapján kapott müködési bizonyit- 
ványok ellenőrzésére kiküldött bizott- 
ság a legutóbbi napokban a következő 
orvosok és gyógyszerészek müködési 
engedélyét semisitette meg: Orvosok: 
Dr. Averbuch és dr. Heinrich. Gyógy- 
szerészek: Perlea Cohn, Josivics Haia, 
Kiessler Rudolf, Adesmann Mise, Kel- 
son Posea, Alexandrovics Denaru, Al- 

s - Pótdijak szedésével 
k a vasuti tarifát 

csak a katonák, rokkantak, vasuti tiszt- 
viselők és családtagjaik. A Rapid vona- 
tokon a helyek fentartásáért ezenkivül 
a következő dijakat kell fizetni: I. osz- 
tályon 30, II. osztályon 20 és III. osz- 
tályon 10 lejt. 

Diploma megsemmisitések 
bert Paulin Maria, Auer Frigyes, Aver- 
buch Joachim, Árpád Miklós, Albrecht 
Gustav, Adler Lajos, Alesi Rudolf, 
Aladár Ernő, Arz Ernest Rudolf, Al- 
pern Mariá, Begun Isac, Brachson Ab- 
raham, Berkes Ármin, 
Berkes László ick Alexandru, 
Benedek Dezső, Bányai Mihály, Both- 
nár Antoniu, Brindus loan, Biró Géza 
(nem azonos a régi cluji gyógyszertár- 
tulajdonossal), Béres Ioan, Berger 

Gyula, Barbula Salustin Edmund, Bin- 
der Gusztáv, Balázs P. Lajos, Balta 
Elena, Benes Zsigmond, Bordács László, 
Banciu Dumitru, Brasse Victor, Baski- 
neck Jaroslav, Bovermann Wibis, Biern 
baum Gyula, Berkovits Weisz Hani, 
Bisif Ignat, Brilian Victor, Benedek 
József, Berall Adolf, Beck Lajos, Braun 
Jenő, Bartók László, Brusz Jolf, Bodo- 
ni Árpád, Benda Carol, Brun Álexan- 
dru, Braunstein I, Boglut István, Bon- 
dor Meirovits Emanuel, Dickstein 
Adolf, Donnenfeld Róza, Draskovits 
Géza, Dengel Gyula, Darvi Béla, Ein- 
horn Jacob, Ewert Alfréd, Edelstein 
Aladár, Erdélyi László, Erdélyi Péter, 
Einhorn Albert, Eberwein Stefania, 
Erenici Vasile, Errett János és Drod- 
hoff Josif. Az előbb megjelent táblá- 
zatba tévedésből került bele dr. Iundt 
Emil neve, miután az ő müködési en- 
gedélyét 164-938. szám alatt megerősi- 
tették. 

ELTEMETTÉK MARINESCU 

PROFESSZORT 

Dr. Marinescu professzornak, a hires 
orvosnak temetése a Belu-temetőben 
hatalmas részvét mellett folyt le. A 
temetésen képviseltette magát a kor- 
mány, továbbá az összes tudományos, 
kulturális intézmények, egyetem stb. 
Beszédek az elhunyt végső kivánságára 
nem voltak. 

(LONDON.) (Reuter.) A brit sajtó be- 
hatóan foglalkozik a Mexikó-Nagybri- 
tania afférral és ahogy a különböző 
pártállásu lapok egyhangu véleményé- 
ből kitünik, a köztársaság aligha fogja 
lépéseit büntetlenül elviselni. Mexikó- 
nak már nem az első kisérlete ez oly 
irányban, hogy érvényesitse a „Mexikó 
a mexikóiaké' elvet, de ezek a végén 
mindig rendkivül véres, belső forradal- 
makban bosszulták meg magukat. 
Huerta és Villa harcai is egy angolszász 
ellenes megmozdulás következményei 
voltak és bizonyos, hogy Cardenas 
elnök poziciója komoly veszedelemben 
forog azóta, amióta a diplomáciai vi- 

szonyt Angliával megszakitotta A pet- 
róleum-telepek kisajátitása ugyanis ugy 
Angliát, mint Amerikát nagyon is ér- 
zékenyen élinti. Nem kevesebb összeg- 
ről van itt szó, mint 100 millió font 
sterlingről (100 milliárd lej), amelynek 
ellenértéke ma már Mexikó kormányá- 
naák az a nem sokat jelentő garanciája 
csupán, hogy 10 éven belül ki fogja fi- 
zetni. Amerika és Anglia azonban alig- 
ha fog ezzel megelégedni és igy nincs 
kizárva, hogy az északamerikai konti- 
nens egy darabján a legrövidebb időn 
belül poklok ördögei szabadulnak el, 
valamilyen jelszó alatt. Cardenas kor- 
mánya maga is érzi a veszély közeled- 

tét és ezért igyekszik eljárását az or- 
szág legszélesebb rétegében is népsze- 
rüsiteni Propaganda röpcédulák száz- 
ezreit szórják szét mindenütt, amelyek- 
ben nemzeti és becsületkérdéssé eme- 
lik az olajmezők kisajátitásának ügyét. 
Hangsulyozzák ezekben az iratokban, 
hogy a Mexicain Eagle Company és a 
többi vállalatok állam voltak az állam- 
ban, olyannyira, hogy a végén egysze- 
rüen elnéztek a kormány munkaügyi 
intézkedései felett. Maguk szabták meg 
a munkabéreket és a munkaidőt stb 
Cardenas külpolitikailag is igyekszik 
hátvédeket szerezni. Egy jobboldali for- 
radalom elkerülése érdekében a mini- 
mumra redukáltatta a spanyol köztár- 
saságiak fegyveres alimentációját, sőt 
odáig ment, hogy május 1-én táviratban 
üdvözölte Hitler kancellárt is. Lon- 
doni vélemény szerint mindez azonban 
aligha fogja megakadályozni a megtor- 
lást, amelyet a mélyen megbántott an- 
gol diplomácia fog előkésziteni 
- A világ nagy meglepetésre készül- 

het elő, - jelenti a jól informált Hávas 
ügynökség is - és ennek árát bizo- 
nyára nem Anglia fizeti meg. 

Polgárháboru a levegőben 
(MEXIKŐ) A mexikói helyzet egyre 
feszültebbé válik, Az osrzág minden ré- 
széről nyugtalanitó hirek érkeznek. 

Rendkivülkiélesedettahely- 
zet Anolia és Mexikó között 
Külpeolitikai vita az angol parlament két házában - Sáris derü- 

látó az olasz-írancia megbeszélések ügyében - Berlin 
nem kiván népszavazást a szudéta-német kérdésben 

A Szucseu-i harcok borzalmai 
A Cardenas elnök és Cedillo tábornok, 
a fasiszta vezér közötti ellentétek egy- 
re jobban kiélesednek. Amerikai körök 
szerint a kül- és belpolitikai helyzetre 
való tekintettel egy mexikói polgárhá- 
boru kitörése nem látszik kizártnak, 

A brit alsóházi interpellációk 
(LONDON.) (Reuter.) A szokásos szer- 

dai brit minisztertanács Chamber- 
lain miniszterelnök megbetegedése 
folytán elmaradt ugyan, de az ujonnan 
kinevezett miniszterek alsóházi bemu- 
tatkozása mégis megtörtént. Elsőnek 
Malcolm Macdonald gyarmatügyi 
miniszter beszélt, aki vázolta, hogy 
mindenben követi előde Or msby Gore 
politikáját. Ezután Wood légügyi mi- 
niszter tartotta meg programbeszédét, 
ismertetve azon tervét, hogy a légi fel- 
szerelés sikeres keresztülvitelére az 
előirányzott összeg kétszeresének ki- 
utalását fogja kérni. Végül Stanley 
mutatkozott be dominium miniszteri 
minőségében Ezután került sor az in- 
terpellációkra. Elsőnek Henderson 
munkáspárti kérdezte meg, hogy haj- 
landó-e a brit kormány elősegiteni a 
francia-olasz szerződés megkötését? 

Erre Butler államtitkár azt fe- 
lelte, hogy a brit kormány minden a 
békét előmozditó intervencióra haj- 
landó
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A következő kérdés igy hangzott: 
„Hajlandó-e a brit kormány megaka- 
dályozni azt, hogy Mussolini éket ver- 
jen Anglia és Franciaország közé?" 
Erre Buttler ingerülten azt felelte, 

hogy a brit kormány visszautasitja 
Mussolini szavainak ilyen értelmezését. 
Egy konzervativ képviselő megkér- 

dezte, hogy igaz-e, hogy Páris meg- 
szegi a semlegességet és a spanyol köz- 
társaságiakat fegyverrel látja el? 

Buttier igy válaszolt: Anglia kormá- 
nya nem felelős mások eljárásáért. 
Végül Strauss munkáspárti a kö- 

vetkezőkben interpellált: Hajlandó-e a 
brit kormány Berlinben közbenjárni, 

hogy a német területeken élő csehek 
százezrei is autonómiát kapjanak? 

Buttler: A képviselő ur tévedésben 
van a német területeken élő csehek szá- 
mát illetően. 

Abesszinia helyzetét vitatták az 
angol felsőházban 

(LONDON.) Corbin francia nagykövet 
tegnap Vasittarttal és Lord Plymothail 
tanácskozott a spanyol helyzetről. Lon- 
donból jelentik azt is, hogy tegnap a 

felsőházban a canterbury érsek tette 
szóvá Abesszinia helyzetét és kijelen- 
tette, hogy a hivatalos angol álláspont- 
nál helyesebb volna Abessziniát olasz 
fenhatóság alá helyezett autonom állam 

má tenni és annak egyrészét ugyan- 

ilyen módon a volt négus számára biz- 

tositani Lord Halifax kijelentette, hogy 

a kérdés ilyen természetü megoldása 
közvetlenül Olaszország és a négus kö- 

zötti tárgyalások alapján lehetséges. 
Lord Snell bizalmatlanságát fejezte ki 

a kormánynak az etióp kérdésben val- 

lott politikája felett. Lord Halifax vá- 

laszában kijelentette, hogy az angol 

kormány politikájának helyességét 

Franciaország, a kisantant, a Balkán- 

szövetség és Belgium hozzájárulása ap- 

robálta és az angol-olasz megegyezést 

tette szükségessé. A kormány nevében 

ezután erélyesen visszautasitotta Lord 

Snell kijelentéseit 

A genfi ülés Mussolini és Hitler 

diadalával végződött - irja a 
Figaro 

(PARIS.) (Reuter.) A francia sajtó bő- 
ven kommentálja a genfi ülésszak ered- 

ményeit. A Figaro hasábjain d'Ormesson 

a következőket irja: 

- Megértük a kollektiv biztonság el- 

vének bukását is. 
Mussolini és Hitler voltak. 
A Petit Journal kettős 

beszél: 

- A halottak - mondja - a genfi 

ideál és Abesszinia. Még az egyetlen 

vigasztaló, hogy talán a Írancia-olasz 

megállapodás kárpótolni fog ezekért. 

Az olasz kormánynak különbséget 

kell tennie a hivatalos francia kor- 

mány és a felelőtlenek között - 

irja a Temps 

(PÁRIS) (Reuter.) A Temps hosszu 

cikkben foglalkozik Ciano és Blon- 

del legutóbbi találkozásával. Ez al- 

kalomból kifolyólag a következőket 

irja: 5 
- A fírancia-olasz baráti megegye- 

zést már most meghiusultnak tekinte- 

ni felesleges borulátás lenne. Az olasz 

kormánynak ugyanis különbséget kell 

tennie a hivatalos francia kormány fel- 

fogása és a felelőtlen elemek között. Az 

előbbi megnyilvánult a genfi tárgyalá- 

sok alatt, amikor Bonnet egész magá- 

tartásával az egyetemes békét szolgálta 

és amikor a spanyol és aethiop problé- 

mákban a legészszerübb mérséklet ál- 

láspontjára helyezkedett. Ha ezt a 

Guirinal nem felejti el és a párisi bal- 

oldal sokszor tulzott propagandáját a 

temetésről 

A nagy győztesek 

kellő szinvenalra helyezi, az agreemeunt 
megközésének nem lehet semmi aka- 
dálya. 
Ugyancsak Párisból közlik, hogy a 

Guai d Orsay köreiben az olasz-francia 
megegyezést illetően egyre derülátóbb 

a hangulat. 

Szigoru pénzügyi intézkedések 
Franciaországban 

(PÁRIS.) A francia kormány szigoru 
intézkedéseket foganatosit a pénzügyi 

helyzet megszilárditására. Tegnap szá- 

mos egyén ellen indult meg az eljárás, 

akiket azzal gyanusitanak, hogy olyan 

üzleti manipulációkat végeztek, ame- 

lyek az állam hiteléletének sulyos ro- 

vására lehetnek 

Az Imrédy-kormány rendelkezései 

(BUDAPEST.) A lapok ujabb kormány 

rendeletet közölnek, ámely leszögezi, 

(PARIS) (Reuter.) Campinchi 
hadügyminiszter bejelentése szerint a 

francia kormány 5.7 milliárd ífrankot 

irányzott elő flotta épitésre. Ebből két 
20.000 tonnás vonalhajót és egy 15.000 

tonnás cirkálót, továbbá két 35 ezer 

tonnás nagy csatahajót és egy repülőgép 

anyahajót fognak épiteni körülbelül és 

összesen 150.000 tonna tartalommal. 

Ezeket a hajókat legkésőbb 1942-ben 

vizre is bocsájtják aAr most épités alatt 

áiló Strassbourg csatahajó óriást julius- 

ban bocsátják vizreőz 2 

A negyvenőrás munkahét körüli 
megegyezés 

(PÁRIS.) (Reuter.) Daladier mi- 

niszterelnők és a munkás szakszerve- 

zetek kiküldöttjei között megegyezés 

jött létre a negyvenórás munkahét al- 

kalmazása tekintetében. Eszerint a 

negyvenórás hetet minden üzemben 

mindaddig érvényben tartják, amig a 

munkanélküliek megfelelő elhelyezést 

nem nyertek. Ezután azonban a munka 

időnek alkalmazkodnia kell a termelési 

szükséghez Áll ez különösen azokra az 

üzemekre, amelyek hadiszerek gyártá- 

sával foglalkoznak. 

Angol kölcsön Törökországnak 

(LONDON.) Törökország 16 millió 

fontsterlinges angol kölcsönt vesz fel 

beruházási célokra. ! 

Bizalmat kapott a Spaak-kormány 

a belga parlamentben 

(BRÜSSZEL.) (Reuter) A Spaak- 

kormány a tegnap délutáni ülésen 132 

szóval 38 ellenében bizalmat kapott. A 

szavazástól 15 képviselő (jórészt fla- 

mandok) tartózkodtak. 

Hodzsa csehszlovák miniszterelnök 

holnap kezdi meg kisebbségi 
tárgyalásait 

(PRÁGA) (Reuter.) A csehszlovákiai 

kisebbségi törvényjavaslat, amint a 

A francia ilotta-prooram 

hogy a kormány a legnagyobb szigot: 
ral jár el azokkal a köztisztviselőkkel 

szemben, akik valamilyen titkos szer- 
vezetnek tagjai 

Az olasz-egyiptomi tárgyalások 
(RÓMA.) (Reuter.) A brit-olasz 

agreement bizonyos Egyiptomot érintő 

kérdések rendezését is kötelezővé 
tette Ecélból a tárgyalások, amint olasz 
hivatalos körök jelzik, még e hó végén 
megindulnak. : 

Uj Osló-szerződés készül 
(OSLÓ.) (Reuter.) Norvég hivatalos 

körök közlése szerint az Osló államok 
1937-ben megkötött szerződését, mely 

ez év juliusában lejár, nem kötik meg 
ujra, mert az ujabb európai események 
bizonyos változtatásokat követelnek. 

Ezeknek megbeszélésére a jövő hónap- 
ban Hágában uj tárgyalások fognak 

megindulni. 

vonásokban elkészült és Hodzsa mi- 
niszterelnök már holnap megkezdi tár- 
gyalásait a német, magyar és lengyel 

kormány csak a kisebbségekkel való meg 

utjára. 

mentnek, de azért mégis őt 

megkötésére. 

felvidéki tótság 

néppárt hivatalos lapja, a Slovac, közli 

mia keretén belül. 

kozatát, 
javaslatára teendő ellenjavaslatát várja 

ország a Saar-vidékhez hasonlóan 

zást kivánna rendeztetni Heinleinékkal 

lentik, hogy a csehszlovákiai 

beszélései 

selyem blug - - 18938 220 245 

Keztyü 5 65 155 

sálak (musziin) - 125 220 250 
--- 

selyem nadrág - 58 88 95 110 

a Férfi salyem ina - 286 310 370 

elmazui 

marisnyák, 
a duermekzeknik, 

éyermekindek a 
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kisebbségek vezetőivel. Előzőleg az volt 
a terv, hogy a törvényjavaslatot bemu- 
tatják a brit és francia kormányoknak 
és a parlament elé bocsátják. Utóbb ez 
azonban oda módosult, hogy a prágai 

egyezés után önti végleges formába a 
törvényt és azután bocsátja hivatalos 

A szudéta németek részéről 
Konrad Henlein vezeti a megbeszé- 
léseket, aki ugyan nem tagja a parla- 

tartják 
egyedül illetékesnek a megállapodások 

Onálló tót hadsereget követel a 

(KASSA) (Reuter.) A felvidéki tót 

hogy a tótság önálló tót hadsereg fel- 

állitását és a szlovák nyelv hadsereg- 

beli használatát is követeli az autonó- 

Nyugtalanság Prágában 

(BERLIN.) Hivatalos helyről leszöge- 

zik, hogy Németország a szudéta-német 
kérdésben most Prága hivatalos nyilat- 

vagy Henlein megegyezési 

Arról azonban nincs szó, hogy Német- 
a 

szudéta-német területeken is népszava- 

Prágában egyébként bizonyos nyugta- 

lanság mutatkozik a szudéta-német vé- 

dőszolgálat megszervezése és tevékeny- 

sége miatt. Ugyanakkor Prágából je- 
lengyel 

kisebbség kivánságait az ottani lengyel 

pártok együttmüködési bizottsága kül- 

döttségileg nyujtotta át a kormánynak. 

Masaryk követ és Vansittart meg- 

csehszlovák távirati iroda közli, nagy (LONDON) (Reuter.) Masa
ryk, Cseh- 

szlovákia londoni követe tegnap ujólag 
felkereste a külügyi hivatalban sír 
Alexander Codogan államtitkárhelyet- 
test, akivel hosszabb megbeszélést foly- 
tatott, majd felkereste sir Robert Van- 
sittartot, a brit kormány külpolitikai 
tanácsadóját, akivel közölte, hogy a 
csehszlovák kormány most dolgozza ki 
az uj kisebbségi törvényt, amelyet a 
parlamenti tárgyalás előtt be fog mu- 
tatni a brit kormánynak hozzászólás 
végett. Ugyanakkor Prágából közlik, 
hogy bemutatásra kerül a tervezet Pá- 
risban is, mert a francia kormány is 
interveniált annak idején a kisebbsé- 
gek érdekében. 

(LONDON.) (Reuter.) A csehszlová- 
kiai szociáldemokrata párt 50 éves meg 
alapitásának évfordulójára meghivák 
a brit Labour Party két vezérét, Atiles 
őrnagyot és Dalton képviselőt is. A 
meghivottak e hó végén Prágába utaz- 

Állandó nemzeti előrehalad 
spanyol frentekon 

(HENDAYE.) (Reuter.) Garcia tábor- 
nok csapatai tegnap Corbalav városá- 
tól keletre 60 kilométer szélességben 
mintegy 12 kilométer ujabb tért nyer- 
tek, 11 helységet foglaltak el és gazdag 
hadizsákmányt ejtettek. Előrehaladást 
jelentenek a navarrai szakaszon iss 

Véres uccai harcok az égő 
Szucseuban 

(PEKING.) (Reuter.) Amint előre 
várni lehetett, a honani és sanzii fron- 
tokról elvont csapatokkal megerősitett 
japán haderők első osztagai behatoltak 
a kinaiak által kétségbeesett szivósság- 
gal védelmezett Szucseuba, melyet a 
japán légihaderő gyujtóbombái meg- 
előzőleg több helyen lángra lobbantot- 
tak. A harcok a külföldi haditudósitók 
szerint rendkivül véresek és, elkesere- 
dettek voltak és minden talpalattnyi 
helyet halottak boritanak. A kinai cs : 
patok annak ellenére, hos- helyzetük a 
városban reménytelen, továbbra is 
ellenállanak azért, hogy ezalatt a Csan- 
Kai-Sek csapatok zöme megkisérpel- 
hesse a Keifeng irányában a latörgst A 
Paris Soir munkatársa azt irja, hogy 
az az önfjeláldozás, amit a technikailag 

másodrendü szerepet játszó kinai had- 

erő szucseui oszatgai tanusitottak, szin- 
te páratlan a történelemben. A japán 
sikereket most már a kinai főhadiszál- 
lás is beismeri, mert a hankeui rádió- 
leadó kinai speakere bemondotta, hogy 
Szucseu kiüritése megakezdődött, de 

aggodalomra nincs ok, mert ezt a had- 

mozdulatot magasabb stratégiai szem 

pontok irták elő. Ugyanakkor azt is be- 

jelentette, hogy Csang-Kai-Sek had- 
testei most a lunghaii vasutvonal men- 

tén készitenek elő támadást. Ez a terv 

alighanem csődöt fog mondani, mert a 

tegnap késő éjjeli jelentések arról is 

beszámolnak, hogy a japánok a Lung- 
haii vasutvonalat mintegy 60 kilométei 

szélességben már elfoglalták. Ezáltal a 
japánoknak régi tervük, az északi és d 

déli haderők közötti összeköttetés meg- 

teremtése valóra változott. Ugyancsak 
Pekingből jelentik, hogy a japán légi- 

haderő tegnap bombázta Hankeut, ahol 
igen nagy károkat kozott. 

ás a 

Az országőrszervezet parancsnok 

Belgrádban 

(BELGRÁD) Sidorovici őrnagy, a 

romániai országőrszervezet parancsno- 

ka tegnap kihallgatáson jelent meg 

Sztojadinovics miniszterelnök előtt. 

Attlee őrnagy Prágába utazik 

ként 
szért 
őt t
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Az érem másik 
oldala 

Az idők változnak és bennük nem- 
csak az emberek változnak meg, hanem 
az emberi igazságok is. Két évvel ez- 
előtt például az volt az igazság, vagy 
legalább az európai nagyhatalmak poli- 
tikai igazságaként azt hangoztatták, 
hogy Abesszinia leigázása a legnagyobb 
igazságtalanság, amit meg kell torolni. 
A megtorlás annak idején nem is ma- 
radt el és hogy nem sikerült: az más 
kérdés. Ma pedig ott tartunk, hogy 
ugyanaz az Anglia, mely két évvel ez- 
előtt a megtorlások életbeléptetését 
szorgalmazta, most az abessziniai olasz 
hóditás elismeréséért szállott sikra a 
Népszövetségben. 
A Népszövetség - engedve a nagy- 

hatalmi nyomásnak - tulajdonképpen 
megszavazta az elismerést és ezzel vég- 
leg trónfosztottá nyilvánitotta a négust, 
aki modern és sötétbőrü Don Guijotte- 
ként még most is komolyan harcolt 
azért, hogy ne az olasz királyt, hanem 
őt tekintsék továbbra is Abesszinia 
császárának, minden realitás ellenére. 
Abesszinia volt császára kétségkivül 

tragikus figuraként hatott hiábavaló 
erőfeszitéseivel. Kétségkivül ót akart, 
kétségtelen, hogy nem tehet bukásáról 
és népe bukásáról sem, miért is sorsa 
megható, részvétet érdemlő. Ám van az 
éremnek másik oldala, még pedig ke- 
vésbée tragikus oldala is, mint ahogyan 
általában nincs emberi megnyilvánulás, 
amely hatásaiban egysiku és egyvonalu 
volna. A négus, mint uralkodó elbukott, 
de ennek a bukásnak fogja köszönhetni 
emberi és történelmi felemelkedését. 
Mielőtt az abesszin háboru kitört és 

mielőtt az olaszok elfoglalták volna a 
négus országát: Hailé Szelasszié neve 
alig volt ismeretes a világon. Az embe- 
rek többsége azt sem tudta, hogy 
Abesszinia a világnak melyik részében 
foglal helyet és „Juda oroszlánja" mi- 
lyen szerepet tölt be az egyetlen füg- 
getlen afrikai állam életében. Országá- 
nak összeomlása, a négus személyes 
sorsának tragikuma volt az, amely a 
világ figyelmét eme afrikai uralkodó 
felé terelte. Amire azelőtt sohasem volt 
kilátása: történelmi hős lett belőle, ne- 
vezetes férfiu, áldozati bárány, aki, 
mint látjuk, Európa legjelentősebb 
államférfiainak okozott és okoz talán 
még mindig gondot, nemzetközi kompli- 
kációkat idéz fel s maga felé forditja 
az egész civilizált világ érdeklődését. 
Ma Londonban él és - mint olvasom - 
résztvesz az angol társadalmi életben, 
irodalmi estélyek vendége, ahol a világ 
legaktuálisabb problémáit tárgyalják 

meg. 
Neve felkerült a kortársi küzdelmek 
eszmei zászlajára; a barbár ország egzo- 
tikus uralkodója akartalanul is européer 
lett, társadalmi és történelmi érdekes- 
ség, akit rokonszenvek és ellenszenvek 
légköre vesz körül, mint általában a 
jelentékeny férfiakat. Valószinü, hogy 
őmaga is tetszik magának ebben a sze- 
repében, vagy legalább is feltételezhető, 
hogy a rákényszeritett szerep enyhiti 
azt a sorsot, mely osztályrészéül jutott. 
Elvesztett egy csaknem zsarnoki hatal- 
mat, de e veszteség mellett nagy erköl- 
csi nyereségre tett szert: a számüzött 
fejedelmek romantikus fényköre veszi 
körül. 

Ha odahaza marad, ha afrikai orszá- 
gában tovább éli a maga afrikai életét: 
neve a viszonylagos névtelenségben 
enyészett volna el. Igy, trónfosztottan 
neve belekerül Európa történelmébe és 

leigázott népe szemében sem a zsarnok 
uralkodó többé, hanem a nemzeti fel- 
szabadulás reménysége, aki a „megszé- 
pitő messzeségben" elvesztette egykori 
hatalmának félelmetességét és szelid 
mártirként bolyongó emlékeztető lett 
belőle. Ami végeredményben nem is 
olyan tragikus. 

Incognitus 
... 

0 Az „Aurera" turista egyesület május 
22-én autókamionnal kirándulást rendez 
Cetatea Geczy, Valea Huzi, Valea Jeri ut- 
iránnyal. Indulás vasárnap reggel 6 órakor. 
Jelenikezni lenet Str. Jorga 5. Indulás 

ugyanonnan. Vendégeket szivesen lát a 
Vezetőség e 

étfőn 

perében 
(CLUJ.) A helyi törvényszék második 

szekciójának Linzmayer-Boca tanácsa 
ma foglalkozott az ismeretes florestii 
feketeszesz ügy egyik mellékhajtásával. 
A pénzügyminisztérium ugyanis 111.600 
liter feketeszesz után 73 millió lej bir- 
ságot rótt ki az elitélt vádlottakra. A 
bünügyi részben ugyanis 59 vádlott 
volt, akik közül mindössze kilencet 
itéltek el De ezek közül a két gyártu- 
lajdonos: Salamon Mór és Farkas La- 
jos időközben meghaltak. A pénzügyi 
hatóságok kérték, hogy a két elhalt 
gyártulajdonosra eső birságrészt hajt- 
sák be az örökösökön A mai tárgyalá- 

ropo 1000 darab 

89.. 
109 .. 
119 ... 

(CLUJ.) A helyi itélőtáblánál a na- 

pokban kezdődtek meg a telekkönyvi 

igazgatói tanfolyamok. A tanfolyamo- 

kon, amelyen a jövő telekköny igazga- 

tóit képezik ki, az előadók: dr Muresan 

loan táblabiró, dr. Barbateiu Paul tör- 
vényszéki tanácselnök, dr Farcas Vasile 
vezető járásbiró és Moldovan Grigore, 

a gherlai telekkönyvi igazgató. A tan- 

folyam hat hétig tart és anyaga a te- 

lekkönyvi rendtartás, ügyviteli szabály- 

zatok, bélyegtörvény, az ezzel kapcsola- 

hirdetnek itéletet a fle- 
vestii feketeszeszügy birság- 

son ezek képviseletében 
ügyvéd jelent meg, aki 

hogy az örökösök minden hagyatékról 

Tisztázódott 
a megvádolt kercskedelmi 

iskolal isazsató üsye 
(CLUJ.)) A helyi tábla tegnap foglal- 

kozott azzal az emlékezetes perrel, 

dr Rosman amelynek szereplői Al. Ionescu tanfel- 

bejelentette, ügyelő és dr. Chirila Lazar kereske- 

delmi igazgató. Al Ionescu azzal vá- 

lemondanak. Végül is a törvényszék a dolta dr. Chirila Lazart, hogy a fize- 

gyár gondokául őt nevezte ki. Az elitél- téséből jogtalanul visszatartott havi 

tek képviselői dr. Rosman és dr. Xan- részletekben összesen 68 ezer lejt. A 

topol ezután rámutattak arra, hogy a 

birságoló jegyzőkönyv csak feltevése- 

ken és konkrét alakban a 111.600 liter 

fekete szesz helyett csak 1740 literről 

beszél. Ha tehát a törvényszék a birsá- 

got nem törli, ugy is legfeljebb 255.000 

lejt állapithat meg pénzbüntetésként. 
Az itéletet hétfőn hirdetik ki. 

-0- 

törvényszék Chirilát bünösnek mondot- 
ta ki és 1000 lej pénzbüntetéssel suij- 
totta A tábla előtt a sértett fél köve- 
telése már 311.000 lejre emelkedett, 
ami a fizetés egyharmadának visszatar- 

tásából származott. A sértett fél képvi- 
seletében dr Borda jelent meg, mig a 
védelmet dr. Ciugudeanu Marius ügy- 

véd látta el. A tábla a vád és védbeszé- 

dek meghallgatása után ugy találta, 
hogy az igazgató felsőbb rendelkezést 

hajtott végre és igy a vád alól felmen- 

legujabb divatu tern SZalmáakalal erkezet 

. lejtől 

. lej 
. lejis 

VICIOBI i.... 
e. R. Serdinand 14. (Bán-ház udvarban. 

Meskezdődtek a telekkönyvi 
gazsatói tanfolyamok 

tos törvények, valamint a rendeletek és 
az ó királyságban 1939. január 1-ével 
életbelépő uj telekkönyvi törvény is- 
mertetése. A tanfolyamnak, amely el- 
méleti és gyakorlati részből állanak, 28 
rendes hallgatója van, akik mellett részt 
vehetnek azon birák, ügyvédek és a 
helybeli biróság kötelékében levő jegy- 
zők. A tanfolyamot dr. Papp Ioan táb- 
lai főelnök ellenőrzi és kiváló szaktu- 
dással irányitja. 

tette. 

felmentették a katona- 
soltört, aklt két cmber ha- 
lálra gázolásával vádoltak 

(CLUJ.) Tragikus szerencsétlenség 
történt mult év szeptemberében az Ora- 
dea-Salonta közötti országuton. Az 
uton haladt kis kétkerekü bricskájával 
Lunc an Florian salontai gazdálkodó 
feleségével, lányával és kisfiával. A ko- 
csi háta mögött haladt egy katonai te- 
herautó, amelyet Sandu Dumitru 
káplár vezetett A ló a közeledő autó 
zajától megvadult, egy kőrakásra rohant 

fel a kocsival, amely éppen abban a pil- 

lanatban borult fel, amikor a sulyos te- 
herautó elhaladt a szekér mellett. A 
véletlen borzalmas tragédiát okozott: a 

gazdálkodó felesége és leánya a kocsi 

hátsó kerekei alá estek, amelyek nyom- 

ban megölték mindkettőjüket. A felelős- 

ség tisztázása végett eljárás indult a sof- 
főr ellen, akit azonban a biróság a szem 
tanuk vallomása és a szerencsétlenség- 
ről felvett jegyzőkönyvek alapján ártat- 
lannak talált és dr. Ilarie Popescu 

védőügyvéd beszéde után fel is mentett 

a vád és annak következményei alól. 

czer lelét 
(TARGUMURES.) Fekete-Negru Du- 

mitru és Réti Rusz Joan a muresmegyei 

Gornesti községből való munkások 

megtudták, hogy Mihail Ghiurghiu fa- 

lubelijük keserves munkával körülbe- 

lül 70.000 lej készpénzt gyüjtött össze 

és azt az Állami Letétpénztárnál kama- 
toztatja betétként. A két munkás éjnek 
idején feltörte társuk ládáját, amelyben 
a megtakaritott pénzről szóló betétköny 

vecskét őrizte és azt ellopva, Fekete- 

Negru Dumitru nevére hamis személy- 

Mét murcsmesuci munkás ravasz 
módon ellopta a munkatársuk 
keservesen megtakaritott hetven- 

összeget felvették az Állami Letétpénz- 
tártól. A betétkönyvet azután vissza- 
lopták a munkás ládájába. Előzőleg 
azonban megsemmisitették a könyvecs- 
kén a pénztárnak az összeg kifizetését 
igazoló záradékát. A megkárositott em- 
ber csak hetek mulva most vette észre, 
hogy agyafurt módon ellopták egész 
megtakaritott tőkéjét. Feljelentésére a 
rendőrség bevezette a vizsgálatot és ugy 
Fekete-Negru Dumitrut, mint Réti-Rusz 
Joant letartóztatta és átadta az ügyész- 
ségnek. azonossági igazolványt szereztek és az 

.. s 
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ű inciát uyujt 

a 

czink 

MUNKAS-MOZGÓ.: 
Május 19-22-ig előadás Kezdete 

3, 6 és 9. 

emvagyokbünös 
(A sátánsziget foglya.) Fősz.: 

Warner Baxter és Gloria Stuard. 

RIN-TIN-TIN 
(az életmentő.) Izgalmas bünügyi 
dráma. Fősz.: Jeckie Cooper és 
Joseph Callia. Helyárak 10 és 12 

plusz 5 lej. 

HKollcekilvszerződésről tár- 
gyalnak a kályhás- 

munkhások 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy a helybeli 

kályhásmunkások a napokban mozgal- 
mat kezdeményeztek munkahelyzetük 
és fizetésük egységes irányelvek alapjén 
történő leszögezésére Ebből a célból a 
munkások vezetői felvették a tárgyalá- 
sokat a mesterekkel, akik azonban egy- 
előre nem voltak hajlandók a kivánság- 
nak eleget tenni Erre a munkások ér- 
dekképviseletük közbenjöttével, a mun- 
kaügyi felügyelőséghez fordultak pa- 
nasszal. A konfliktus ügyében Clonda 
munkaügyi felügyelő ma délelőtt kezd- 
te meg a közvetitő tárgyalást. A munká 
sok remélik, hogy a munkaügyi fel- 
ügyelő közvetitése révén sikerül egyez- 
séget teremteni a munkaadókkal és en- 
nek alapján megkötik a kályhásiparban 
az első kollektiv szerződést. 

0 Vasas táncestély. A cluji vas- és fém- 
munkások folyó hó 21-én, szombaton este 
9 órakor táncestélyt rendeznek a saját ott- 
honuk disztermében. A táncestély reggel 

4 óráig tart. Vendégeket szivesen lát a ren 
dező bizottság eébe - 



n 

a 

A matrózok szinte szeretettel veszik 
körül kimerült társaikat, Leemelik fe- 
jükről a nehéz sisakokat és négyen is 
segitenek, hogy a vastag gumiruhákat 
minél hamarább lehuzzák A fáradtság- 
tól szinte eszméletlenül hanyatlik a két 
buvár társai karjába. Lefektetik őket 
és dörzsölik meggémberedett tagjaikat. 
Kitárt karokkal lihegve fekszenek az 
aggódó szeretettel föléjük hajló parancs 
nokunknak, hogy a kocsi kiemelése ké- 
szen meg van kötve. 
A szercsónakot leoldják az emelőhajó 

oldaláról és az a fedélzeten kimerülten 
fekvő két buvárral a part mellett köt ki. 
Az emelőhajón megindult a lázas mun 

ka A hajó kötéldobja lassan forogni 
kezd. A drótkötél megfeszül, Ővatosan, 
igen lassan, ugyszólván centiméteren- 
ként engedi csak emelni a parancsnok. 
A matrózok feszült figyelemmel hajol- 
nak ki és figyelik a kötelet. 

Hirtelen nagyot rándul a kötél. Le- 
szakadt az autó? Nem, a lánc ujra meg- 
feszül, mindenki fellélegzik. Ujra meg- 
indul a daru motorja Ideölő pillanatok. 
Végre valami megcsillan a Themze 

sárgás vizében. Egy pillanat és felbuk- 
kan az autó egyik összetört lámpája, 

majd utána a másik. Már látszik az ösz- 
szeroncsolt hütő is. 
- Lassan mehet tovább! - kiált 

hátra a parancsnok. 
A motor zugni kezd és lassan felbuk- 

kan a vastag iszappal bevont, összezü- 
zott motorház és a tengely, az első két 

kerékkel. 
Az emelődaru megáll. A matrózok 

biztositókötelet erősitenek az autóra, 

hogy ha a viz alatti kötés nem tartana, 

akkor se zuhanjon vissza a kocsi. 
Ismét megindul az emelő. Az autó 

szinte centiméterenként emelkedik ki a 

vizből. Felbukkan a karosszéria eleje. 

Az ablakok összetörve, vastag iszaplé 

csurog le a kocsiról Lassan, kisértetie- 

sen kiemelkedik az egész autó Olyan, 

mintha egy hatalmas tenyér lapitotta 

volna össze. 
A daru a rajta függő ronccsal a hajó 

fölé fordul és leereszti a fedélzetre. Min 

denki kiváncsian fut oda. 

Egy halott - kiáltja az egyik al- 
tiszt és borzadva mutat a kocsi bel

se- 

jébe. 
Vastag iszaprétegtől bevont emberi 

test fekszik az összetört kormány alá 

szorulva. 
E Feszitővasat! - rendelkezik a pa- 

rancsnok 
Néhány pillanat mulva az elgörbült 

ajtó reccsenve felpattant, a hulla kizu- ! 
han a fedélzetre 

Elszörnyülködés moraja futott végig 

a körülállókon, A holttest arcával a fe- 

delzetre esett, de ruháján első pillanat- 

ban mindenki felismerte, hogy egy ten- 

gerésztiszt fekszik előttük. A holttest 

karján vastag, tömött aktatáska lógott. 

A kocsi belsejéből még egy iszapos kö- 

peny került elő. A parancsnok intésére 

A két matróz megforditotta a holttestet. 

A jelenlevők rémülten meredtek az 

ismerős arcra 
V. FEJEZET. 
(Bonyodalmak!) 

Az admiralitás előtt egy autó állt 

meg. Olajos, munkaruhába öltözött ten- 

gerészaltiszt ugrott ki belőle. Intett a 

soffőrnek, hogy várjon, s azzal máris 

berohant az épületbe 

(Folytatása következik.) 

Kisiparosok és kiskereskedők üzleti 

könyveiket (Jurnal-Inventar) hitele- 

sitéssel ellátva e hónapban még be- 

szerezhetők, ugyancsak a 4 százalé- 

kos adóbefizetéshez ujsSTAT nyom- 

tatványok 

BOROS 
papirkereskedésben. 

részvétele nélkül kezdődtek meg Pöstyén- 
ben a vivóvilágbajnokságok küzdelmei. A 

román csapatnak 
ellenféllel, az olaszokkal kellett megküzde- 

14:2 arányban 

Székelyek a Davila Szinházban 

piros buguciáris- 

futbailvilágbajnokságra. Budapestről 
lentik: A 
Dietz dr. javaslatára a következő játéko- 

sSokat nevezte be a párisi labdarugóvilág- 
bajnokságra: Kapusok: Szabó, Háda, Pá- 
linkás, hátvédek: Korányi, Biró, 
fedezetek: Lázár, Szücs, Dudás, 
(Ujpest), Sárosi III.,, Turay, Balogh (Uj- 

pest), csatárok: Sas, Zsengellér, Sárosi dr. 

Toldi, Titkos, Biró II, Cseh, Vincze. 

élettől. A Rapid-Venus Román Kupa mer- 

kőzéssel kapcsolatban méltánytalan táma- 

dások érték a Venus részéről Russu Gab- 

riel dr.-t, a kitünő játékvezetőt, az északi 

liga titkárát. A támadások annyira elke- 

seritették a tevékeny sportvezetőt, 

bejelentette lemondását. 

értesitette a központi biró-bizottságot 

A sporttársadalom csak élénken sajnál- 

hatja Russu dr. távozását a sportéletből, 

mert benne talpig korrekt, nyugati nivót 

képviselő egyéniséget vesztett el. 

csapata 20 játékossal 
országba, hogy résztvegyen a futballvilág- 

bajnokságon. A brazilok azért 
oly korán, hogy idejük legyen 

Ferencváros-Budafok, Hungária-Budai, 

Phőbus-ETO, Kispest-Bocskai, Ujpest- 

Elektromos, Nemzeti-Szürketaxi, 

-Törekvés. 

TESTEnDnZE 
Olaszország nyerte a pöstyéni tőr 

vivó vilásgbainokságot 
(PRÁGA.) Német és magyar versenyzők 

A franc 

mindjárt a legerősebb 
éjszakai órákban fejezték 

jök. Ki is kaptak 15:1 arányban, de már 

következő ellenfelüket, a jugoszlávokat 
legyőzték. Igy a román 

csapat első napi szereplésének mérlege 
1:1. 

ia-jugoszláv mérkőzést a franciák 

15:1 arányban nyerték meg. 

A törcsapat versenyeket tegnap a
 késő 

bajnoki cimet Olaszország nyerte
, 2. Fran- 

ciaország, 3. Csehszlovákia, 4. Románia. 

A versenyt ma felytatják. 

HELYT ADTAK A VENUS ÓVÁSÁ- 
NAK. A Román Kupa-bizottság tegnap 

esti ülésén megsemmisitette a Rapid 
NVenus mérkőzést a Venus óvása alap- 

ján és elrendelték annak ujrajátszását. 

A megismételt mérkőzést szombaton 
kell lejátszani Bucurestiben. A kupa- 
bizottság határozata nagy szenzációt 

keltett. 

s 

Surisztika 
b A vilá világ- 
e z 0 Gulyásnap a Bükkben. Május 22-en, 

vasárnap reggeltől estig tartja meg az 
idény első gulyásnapját a Gyopár turista 
egyesület a Mánásturi Ref. Dalkörrel kar- 
öltve a bükki Gyopár menedékhelyén, 

A székelyek ifjusági csoportja május 22-én, vasárnap e
ste 

kezdettei a népszinmü irodalom egyik legszebb alkotását, 

szinházban. 

Magyarország is benevezte csapatát a Megsemmisitette a 

je- 
magyar lagdarugószövetség 

meg 41 arányban. 

vel a Kinizsi felfüggesztés 

Polgár, 
Szalay 

Í hozza szinre a Davila- 

labdarugószövetség 

a Kinizs. -NAC bajnoki mérkőzés ered- 

ményét. melyet a timisoarai csapat nyert 

A mérkőzést a NAC 

javára igazolták 30-ás gólaránnyal mi- 

nek alapján a bajnoki tabella negyedik 

helyére a Phőnix került, amely ilyentor- 

mán megszabadult az osztályozótól. 

amelyre mindenkit szeretettel meghiv. Au- 

tóbuszjárat a román Operától. Indulás gya- 
log a mánásturi sörgyártól és az Episcop 
N. Ivan ucca 27. sz. alól reggel 7 órakor. 

evőeszközről mindenki gondoskodjék 
- 

Sársaság 

0 Hfjusági Bartók-Kodály hangverseny. 

Május 24-én a cluji Davila szinházban if- 

jusági Bartók-Kodály hangverseny lesz, 

amelyen bevezetőt mond Vásárhelyi J ános 

ref. püspök. Szerepelnek a ref. leánygim- 

názium kórusa, a ref. teológia férfikara, 

a ref. kollégium kórusa és az aiudi Bethlen 

kollégium tanitóképzőjének kórusa, dr. Sin 

kóné Czeglédy Emma, Benedek Kálmán, 

Tárcza Bertalan és I. Szabó Géza vezényle: 

tével. Nagy Sárika székely népballadákat 

ad elő. Báró Kemény Géza, Tatár F. zon- 

gorakiséretével hegedüszámokkal, Moldo 

9 órai 
a 

alatt állott. En- 

EGY OLCSŐ 
Russu Gábriel dr. visszavonul a sport- 

indulás: 

hogy 
Elhatározásáról 

is. 

azilia labdarugó- Az első „fecske. 
megérkezett Francia- 

érkeztek 
az itteni 

éghajlati viszonyokat megszokniok. 
ő 

Az utolsóelőtti fordulót játszák le va-UEC-KAC C-liga. Vasárnap: Nagy- sületei május 22-én, vasárnap, kedvezőtlen 

sárnap a magyar NB-ban. Ime, a müsor: pálya: dé
lelőtt 9 óra: Universitatea- idő esetén május 29-én, egésznapos nagy 

KAC ifj. baijn, 

Szeged 

JUGOSZLÁVIA akarja megrendezmi az 

1948. évi olinapiai játékokat. Erre nézve a 

jugoszlávok konkrét javaslatot tesznek az 

olimpiai bizottság legközelebbi ülésén. 

pálya: délelőtt 9 óra: 

Echo ifj. bajn., 11 óra: 

barátságos. 

gyógufürdő 

megnuilik 
GHERLA KÖZVETLEN 

polgári árak. 

Ma játszák le a bajnokság sorsát
 eldöntő 

Rapid-Dacia Unirea mérkőzés
t, mig va- 

sárnap az utolsó nemzeti bajnoki meccs 

kerül lejátszásra Oradean a Crisa
na és a 

Sportul Studentesc csapatai között. 

Tiltakozik az Universitatea az osz
tályozó 

ellen. Az Universitatea vezetős
ége távirati 

tiltakozást juttatott el a bucurestii
 labda- 

rugószövetséghez az osztályozó mérkőz
ések 

ellen. Az egyetemiek szerint a jelenlegi 

bajnoki rendszert két évre vezették
 be és 

igy - egy év után - nincs jogában a 

labdarugószövetségnek a beosztáson vál- 

be teljesen, de az első 

megérdemelten jutott a 

ban. 

vetségtől Juhász, a NAC 

! uUTAZÁS ORA- 
DEARA VONATON. 

356 E.oda és vissza 

Pénteken, május 20-án, 

Visszatérés: 

Vasárnap, május 22-én 

A helyek fenttarthatók csütörtök 

délután 5 óráig az E. R. Buc. Aut 

O. N. T. 2205-1938. 

Str. Massaryk 7. Telefon 21-13. 

Szombat-vasárnapi labdarugó müsor: 

szombaton: Nagypálya: délután 5 óra: 

délután 3 óra: Napoca- 

Avram Jancu I. oszt. bajn., 

cCongri C-liga. Kispálya: 

óra: Napoca-Hagigbbor itfj. 

UEC-Reuniunea ifj. bajn, 

Corvinus-CFR ifj. a P. Sft. Gheorghetó 

e 

aia-da 

Vasárnap, MAJUS 22-ÉN ingyenes tánccal egybekötött ünnep- 

KÖZELÉBEN. 50 %-os vasuti kedvezmény 

Kirándulók kedvezményben részesülnek. Kitünő konyha, 

Echo a kerület bajnoka. A cluji alkerü- 
leti futbalibajnokság még nem fejeződött 

eldőlt az Echo javára. A bőrgyáriak fia- 

tal és tiszta amatőr alapon álló együttése 

kába. Nem lesz meglepetés, ha ezt a tö- 

rekvő sportemberekből álló együttest rö- 

videsen ott látjuk a legjobbak élvonalá- 

20.000 lej segélyt kért a labdarugószö- 

utóbbi mérkőzésén lábát törte. 

van Melinda ugyancsak Tatár F. zonga) 

rakisérete mellett énekszámokkal szerepel- 

hnek. A gazdag és szép müsort, amely Bar- 

tók és Kodály európai hirnevü muzsiká- 

jának népszerüsitésére van hivatva, a 7e- 

gyeskar által előadott Királyhimnusz re- 

keszti be, Tárcza Bertalan vezényletével. 

0 Az „Ateneum" munkás továbbképző 

és kulturegyesület vezetőségének rendezé- 

sében pénteken este 8 órakor a Vasmunkás 

Otthonban Cosbuc György. a nagy köl
tő 

halálának 20 éves évfordulója alkalmából 

ünnepélyes előadást rendez. Az előadók 

román és magyar nyelven ismertetni fog- 

ják Cosbuc életét, munkáját, verseit fogják 

elszavalni. Ismertetni fogják a nagy tudós 

Dobrogeanu Gherának rokonszenves irá- 

sait Cosbuc György nagy költőről 

O Nagy népünnepély Bucurestiben. A 

bucurestii református egyház és összes egye 

eluji fióknál 

népünnepélyt, ugynevezett Árvaház-majá- 

list rendeznek az Andronache erdőben, 

amely a colentinai utvonalon uj neve
i sze- 

rint a Bulevardul General Labrun, a Sos
. 

Reg. Ferdinandon és a Sos. Regó M
arian 

végig visz ki az erdőig. Ezen az utvonal
on 

1, illetve az Oborig a 

vásárcsarnokoktól induló 11-es villamos 

jár, amelynek a Colentina községnél 
levő 

végmegállójától az 51-es autóbusz közle- 

5 óra: CFR 
délelőtt 9 

bajn., 11 óra: 
Haggibbor- 

Avram lancu-- 

épitésére forditja és az ünnepségre, a 
- 

nek keretépen mindenféle ] 

is gondoskodás történt, szeretettel hiv 
meg 

minden bucurestii magyart. 

Rádió 
öön 

PENTEK, május 20. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám z
ene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, sza
kelőadás, hi- 

rek. 13,15: Időjelzés, sporter
edmények, víz- 

állásjelentés, lemezek, hirek. 20: Lemezek
 

Vonósnégyes. Előadás. 20,35
: Operaház elő- 

adása. 23,30: Lemezek. 23,4
5: Hirek német 

és francia nyelven. 
! 

Budapest I1. 7,45: Torna, hanglemzek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 

13,05: Szalonzene. 15,385: Hir
ek. 17,15: Diák- 

félóra. 17,45: Hirek. 18: Előadás. 18,25. 

Zongoraverseny. 189: sSportközlemények 

19,10: Cigányzene. 19,45: Előadás. 20,20: 

Don Juan közvetitése az 
Operaházból. 

22,05: Hirek. 24: Hirek angol és francia 

nyelven. 24,10 Jazz zene. 
1,05: Hirek. 

Budapest II. 19,10: Gyorsirótanfolyam 

19,50: Cigányzene. 20,30: Előadás. 21: Hi- 

rek. 21,30: Zenekar. 

Eéc 1130 Népzene. 1
4,15: Könnyü ze- 

ne. 20,10: Hangszerszólók. 
2320: Vidám 

zene. 
! 

olcsó, 

hely kérdése már 

bajnokság birto- 

játékosa, aki leg- 

toztatni. Felesleges volt tehát az os
ztályo- 

zó mérkőzéseket is elrendelni. Az Uni
ver- 

sitatea egyébként sem vehetn
e részt az 

osztályozón, tekintve, hogy ját
ékosai vizsga 

előtt állanak. 

"idékre rándul vasárnap a Victoria. 

Otthonában keresi fel a C-ligás 
Sodrony- 

ipar együttesét campia-Turziin. 

Biróküldések a C-ligában. Dr. Mesa- 

UEC-KAC (szombaton), dr. 

Stanciu: CFR-Congri, Gherman: Elec- 

irica-Törekvés, Raab: Ariesul-Solvay. 
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r a asz AKARNAK ÖLTÖZKÖDNI KERES- 
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a atonai törvémuszék 
a rendőrt, aki elvelte 
üa khatonáa iedüverét 

(CLUJ.) A katonai törvényszék tegnap 
tartott tárgyalást Gorga Viktor helyi 
közrendőr ügyében, aki szerencsétlen 

körülmények összejátszása folytán ke- 

rült a biróság ele A rendőr, aki Mánás- 

turi uton teljesitett szolgálatot, az 

egyik nap meglepetve tapasztalta, hogy 

a vámhoz kirendelt egyik granicsár-ka- 

tona, Rob Ivan be van rugva és min- 

den ok nélkül molesztálja a vám előtt 

elhaladó gépkocsik solfőrjeit és utasait 
Felszólitotta a katonát, hogy hatáskö- 

fét ne lépje tul, aki erre azonban fegy- 

verét vette le a válláról és ugy szóli- 

totta fel megállásra a gépkocsikat. A 

dolog vége az lett, hogy a rendőr rátá- 

madt a katonára, szidalmazni kezdte és 

elvette a fegyverét. Mivel ez büntetendő 

cselekmény, hadbiróság elé került, mely 

a megtartott tárgyalás és dr. Giurg iu 

jános védőbeszédének meghallgatása 

után az enyhitő körülmények igénybe- 

vételével kéthónapi elzárásra itélte a 

rendőrt. ; 
aszoma 

pehabitálta a helul Meélő- 
tábla a Merősazdasási 
Akadémia növénynemesitő 

telepének meghürcolt tii- 

tcLUJ) Több mint hét évvel ezelőtt 
Saulescu Nicolae tanár, a Mezőgazda- 

sági Akadémia növénynemesitő telepé- 

nek igazgatója feljelentést tett az 

ügyészségnél Paul N. Vasiliu titkár el- 

len, akit hivatalos pénzek elsikkasztá- 

sával vádolt. Az ügyészség a vádat 

magáévá tette és 18 ezer lej elkezelése 

miatt meginditotta az eljárást A tör- 

vényszék második szekciója annak ide- 

jén Paul N. Vasiliut egy és félévi ne- 
héz börtönre, jogainak öt évre való 

felfüggesztésére és ötévi hivatalvesztés- 

re itélte. A tábla első szekciója meg- 

erősitette a törvényszék itéletét, a Sem- 

mitőszék harmadik szekciója azonban 

megsemmisitette az előző fórumok dön- 

tését és az ügyet visszaküldte a táblá- 

hoz ujratárgyalásra. A tábla mai ülé- 

sén lepure ügyész is ugy látta, hogy 

a vád alaptalan és dr Popa Adam vé- 

dőbeszéde után Paul N. Vasiliut felmen- 

tették a vád és annak következményei 

alól 

- Vádat emeltek hét volt cluji nyil- 

vánosház-tulajdonos ellen. Dr Breban 

Emil vizsgálóbiró a napokban vádat 
emelt a hét volt nyilvánosház tulajdo- 
nos: Bardóczy Mária 37 éves Florilor- 
ucca 14., Cseszner Ignác 62 éves Florilor 

ucca 10., Ignat Aurelia 40 éves Florilor 

ucca 19., Bereci Erzsébet 35 éves Cotita 

ucca 19., Nagy Anna 43 éves, Cotita- 

ucca 17., Botlik Ilona 41 éves Cotita uc- 
ca 13 és Király Mór 61 éves Dragalina 

ucca 18. szám alatti lakos ellen pros- 

titució kiuzsorázása cimén. 

- vVádirat készül a Csizmadia Ipartár- 

sulat régi vezetősége ellen. Tegnap tar- 
tották meg a harmadik kabinetben dr. 
Breban vizsgálóbiró elnökletével a vizs- 

gálóbirói tárgyalást a cluji Csizmadia 

Társulatnál a multban történt vissza- 
télések ügyében, amiért a régi vezetősé- 

get tették felelőssé, A vádirat a napok- 

ban készül el. 

- A HIVATALOK NYÁRI MUNKA- 

IDEJE. A megyei prefektura Enescu 

Manole ezredes-prefektus 161-938. szá- 
mu átiratával az alábbiak közlésére kér 

te fel lapunkat: A belü-minisztérium 

13980-938. számu rendelkezésével, il- 

letve a minisztertanács 916-938. sz. nio 

lójának alapján az összes közhatóságok 

nyári munkaidejét eképnen szabályoz- 

ták: munkanapokon reggel fél 8-tól, dé- 

E fél 2-ig (7.30 és 13.30 órák közt), a va- 
sárnapokat és ünnepnapokat követő na- 

pokon pedig délután fél 4-től fél 8-ig 

térium ezt a körrendeletét végrehajtás 

céljából távirat alakjában az összes me- 

sR 

mszzi amses en 

Reuter 

(PARIS.) A ífrancia kormány a dis- 

kontkamatlábat és a harmincnapos 

pénzek kamatját félszázalékkal mérsé- 

kelte. Az intézkedés a pénzpiacon nagy 

megelégedést váltott ki. 
(WASHINGTON.) Ma kezdődnek meg 

az U. S. A. légiflotta nagygyakorlatai 

az Atlantik partjain. A manőveren 900 

bombavető vesz részt. 
(BRÜSSZEL.) A belga kormány meg- 

szigoritotta a határvizsgálatot, miután 

az ország területére az utóbbi időben 

nagyszámu emigráns szivárgott be. 

(LONDON.) Raczinszky gróf, Len- 

gyelország angliai követe repülőgépen 

visszatért Varsóból Londonba. Ra- 

czinszky részt vett egy diplomata kon- 

ferencián, melynek egyetlen tárgysoro- 

zat pontja a csehszlovák kérdés volt. 

(BERLIN.) Francois Poncet berlini 

francia nagykövet a német külügymi- 

nisztériumban Woermann államtitkár- 

nak köszönetét fejezte ki a „Leverku- 

sen" német gőzös azon cselekedetéért, 

hogy egy tengerbe zuhant francia kato- 

nai repülőgép négv utasát megmentette. 

(NEWYORK.) Joe Louis és Max 

Schmeling mérkőzés szerződését a 

nemzetközi professzionista boxszövetség 

is hitelesitette és a junius 22-i találkozó 
hivatalossá vált. 

(BERLIN.) Egyiptom kormányának 

delegátusai és a német szénbányák 

igazgatósága között uj szerződés jött 

létre. Az uj szerződést a szénkereslet 

25 százalékos emelkedése tette szüksé- 

(15.30 és 19,30: órák között). A minisz- gess essé. 
(ANKARA,) A török államfő, Kema. 

Attatürk az államra iratta összes ingat- 

gyei prefektusoknak elküldötte, igy ter- 

mészetesen Clujmegye prefektusának is. 
lan vagyonát. 
(RIo DE JANEIRO,) Az integrálista 

o e 

jelenti: 
A 

puccs résztvevői közül 600 személy 
bünperét már a jövő hét folyamán tár- 
gvalás alá veszik. 
(RIGA) A lett kormány legutóbbi 

rendeletével 10 százalékkal mérsékelte 

a behozatali vámokat. 
(PRÁGA.) A csehszlovák kormány 

hivatalosan közli, hogy junius 27-ig a 
községi választásokat a köztársaság 
egész területén keresztül viszi. 

(WIEN.) A wieni vásárcsarnokok 259 

cége között 90 zsidó kezekben volt. Ezek 

nek iparengedélyét elvették, de helyük- 

be nem engedik uj cégek alapitását, 

mert a vásárcsarnoki üzletek száma 

amugy is feleslegesen nagv volt. 
(WIEN) Voralbergben a munkanél- 

küliek száma 5000-ről 1900-ra csök- 

kent. 

(RÓMA,) Az uj finn és dán követek 

tegnap mutatták be megbizólevelüket. 

(LIMA.) Peru elnöke a közvetlen 

táviróösszeköttetés megnyitása alkal- 

mából táviratilag üdvözölte Hitler 

kancellárt, aki ugyancsak sürgönyileg 

válaszolt. 

(SALZBURG.) Az osztrák Hitler-ifjak 

első ülésén, illetve táborozásán Baldur 

von Schirach tartotta az ünnepi beszé- 

det. 

(WIEN.) A négyszeres halálos kime- 

netelü mérgezéssel vádolt Martha Ma- 

reket a biróság halálra itélte. 

(Los ANGELES) A Los Angelesből 
néhány nappal ezelőtt eltünt nagy sze- 

mélyszállitó revülőgép roncsait össze- 

égve megtalálták. Szénné égett a pilóta 

és egy eddig még ismeretlen egyén is. 

- Fea Pomponiu a Manonban. Alig 
mult el egy hónap az ismertnevü és ki- 
tünő képességü bucurestii énekesnő leg- 
utóbbi cluji vendégszereplése óta, ismét 
alkalma volt városunk komoly müél- 
zetet szerető közönségének az énekesnő 
képességeipben gyönyörködni. Ezuttal 
szerdán este a Manon cimszerepében csil 
logtatta mes a skála minden fokán biz- 
tos és szindus, finoman kulturált hang- 
ját amellyei sikerre vitte a nehéz da- 
rabot és a közönség szivébe férkőzött, 
amely azután élénk és lelkes tapsokkal 
honorálta szerevlését. 
- A KATONAI ELŐKÉSZITŐS (PRE 
MILITAR) IFJAK ÜNNEPSÉGE. Folyó 
évi május 21-én a Cluj municipium te- 
rületén lakó katonai előkészitős (premi- 
litar) ifjak a katonai előkészitős (pre- 
militar) kiképzés legfőbb patrónusát, II. 
Károly király Őtelségét ünneplik Az ün 
nepség Te Deumból (hálaadó istentisz- 
telet) és ezt követőleg rövid programból 
áll, amelyet a katonai előkészitős ifjak 
bonyolitanak le. Az ünnepség helye a 
cluji sportaréna, időtartamaa délelőtt 10 
órától délelőtt fél 12 óráig. Az ünnep- 
ségen való megjelenésre felkérik a kö- 
vetkezőket: az összes állami, megyei és 
városi intézmények személyzetét, a kul- 
turális és jótékony szövetségek tagjait, 
a sportegyesületek tagjait, főiskolás diá 
kokat, középiskolai tanulókat, az Or- 
szágőr Szervezet tagjait, a katonai elő- 
készitős ifjak családjait és mindazokat, 
akik érdeklődést mutatnak a katonai elő 
készitős ifjak kiképzése és megnyilat- 
kozásai iránt 

0 A SSAEC (KKASE) május 31-én, ked- 
den este 8 órai kezdettel tartja rendes évi 
tisztujitó közgyülését az unitárius kollé- 
gium tornacsarnokában, amelyre az elnök- 
ség ezuton hivja meg az egyesület összes 
tagjait. Elnökség. '



e 

atirdetést 

könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 

Apréhirdetések 
LEVELEZÉS 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 

Háns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 

karékossági könyvecskére kiszolgálok, 

Rosner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 

114. (VT 491) 

FÜGGETLEN urinő diszkrét barátságat 
keresem. Teljescimü leveleket „Kellemes" 

jeligére. (P 8814) 

tal P. M. Viteazul 14. 

Éva, Tg. Mures, Str. Tamplarilor 8. 

ELADÓ fehér szekrény, egy álló iróasz- 
(T 675) 

KÖMPLETT modern kozmetikai felsze- 

relési alkalmi áron eladó. Értekezni Hirsch 

(v T662) 

ELADÓ „Fordson" traktorokk továbbá 

szétszedett alkatrészek is. 930 mm. Máv go 

lyós cséplő teljesen felszerelve. Cluj, Str. 

Pietroasá 24. (3305) 

GYÖŐZÖDJÖN meg, nem ámitás, hasz- 

nált ruhákért legtöbbet csakis a Dorotheum 

cég fizet. Cluj, Piata Unirii 22. (T 641) 

ELADOK félholdas és nagyobb kertek 

és szántók dr. Ciobanu-féle birtokból, Ke- 

fek domb felett. Értekezni: Dr. Odestianu 

Alexandru ügyvédnél, Cluj, Str. Reg. Ma- 

ria 48. (3296) 

Memorandului 16. 

JÓ moslék eladó. Cal. Motilor 11. 
(P 8828) 

ALLAÁST KERES 
KÖZEPKORU, egygyermekes villany, 

vizvezeték szerelésben jártas házaspár 

azonnal házmesteri állást keres nagy ház- 

ban. „Megbizható" jeligére a Novába Str. 
(P 8785) 

TANÁRNO tanitást vállal. Lakótársnőt 

keres. Kertes szoba kiadó. Cim a kiadóban. 
" (3503) 

PERFEKT angol-francia tudással, 28 

éves komoly urileány állást keres 1-2 

gyermek mellé, kizárólag uricsaládban. 

Idős urinő gondozását is vállalná. Levele- 

ket „Ardeali" jeligére a kiadóba kérek. 
(V T 563) 

NAGY hátizsákot megvételre keresek. 

Cim a kiadóban. (3349) 

35-50 éves férfi barátságát keresem. 

Ajánlatokat, Jázmin" jeligére a Novába 

kérek. Str. Memorandului 16. (P 8822) 

lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 

mily szinre. Tartós viz, vasondo- 

lálás, hajvágás, manikür. Regele 

Ferdinand 30. Apostol gyógytár 
mellett. I 

2 ÖRA ALATT villanyondo- 

UJ FÜGGÖNYKELLEKÜZLET nyilt 

„DER-BESC" név alatt Gólya áruház fe- 

letti emeleten. Vert csipkeszöveteink ki- 

vánt méretben készülnek. Állandó minta- 

terem. (2866) 

ADAS-VÉTEL 

EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 

allandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 

Piata Mihai Viteazul 11. (T 490) 

SZIVATYUS kutak (beverőkutak) üzem 

behelyezve gyári áron. Str. Negru Vodá 1. 
(P 8605) 

OCSKARUHÁKEÉRT legtöbbet, fizetek, 

olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me- 

morandului 4. (P8766) 

ÉPITKEZŐK figyelmébe! Tégla köbmé- 

tere 160 lej, szép faragott kővek olcsón el- 

adók. Str. Regalá 10 sz. .(3510) 

NYARI ruhaszöveteink megérkeztek. O1- 

csón divatszinekben kaphatók. Alfa, Str. 

Avram lancu 13. (3523) 

KREPDESIN, imprime, dejalin, mintás- 

batiszt, zefir. pongyola- és ruhamaradékok 

legolcsóbban Cal. Reg. Ferdinand 53 ud- 

varban. (T 672) 

FÜSZERBERENDEZÉS, Schember mér- 

leg, kettős Wertheim kassza, márványlap 

eladó. Str. Saguna 16. (P8792) 

BORBÉLYÜZLET sürgősen eladó. Biztos 

megélhetés, jó forgalom. Érdeklődni Str 

Fericirii 23 (3640) 

KERESEK megvételre elegáns irodabe- 

rendezést. Soarec, Str. Reg. Carol II. 40. 

Telefon: 32-25. (3637) 

HASZNAÁLT ruhákért legmagasabb árat 

fizet a „Balcan bazár", Str. I. Maniu 6. 
(T629) 

110-220 V. 10 és 5 HP egyenáramu gé- 

pet veszek. Moldovan, Cal. Marechal Foch 

55 sz. (3506) 

HASZNÁLT ruhákat felöltőket igen 

nagy választékban a legolcsópban lehet 

vásárolni Grünfeldnél, Str. Regina Maria 

14. szám. (3500) 

HAZLEBONTÁSBÓL jó állapotban levő 

ajtók, ablakok, deszkák, gerendák és min- 

denféle épitkezési anyagok olcsón eladók 

Erdeklődni Str. Vasile Lupu 67., 5-9-ig. 

(3511) 

CILINDERGÉPET veszek. Mandula 10an 

Cal. Regele Ferdinand 69. (3554) 

REGI háló- és konyhatbutor, ágytoll ol- 

csón eladó. Str. Bratianu 28. (3557 

AUTOMOBIL 6 hengeres, 5 személyes. 

jó állapotban, sürgősen eladó. Cim: CAG 

garage. Cluj. (3563) 

OCSKARUHAT vesz és elad Grünfeld 

Str. Memorandului 6., udvarban. (3565) 

EGY jókarban levő mély gyermekkocsi 

eladó. Goldstein, Cal. Reg. Carol 60. 
(3580) 

HALLÓ! A maradékos Sámuelt kérem 

gyorsan felkeresni. Különleges férfi szövet 

és divatselymek érkeztek. Str. Maloasa 19. 
(3541) 

ütlevél és 
vizum nélkül 

menhet irancia és 

ansol 
cipőket vásárolni heti 50 lejjel való 
részletfizetésre. 

1 

; 
/ 
/ 

" 

' 

, 

Str. 
18-25. 

vállalat, 
Tel.: 

cipőkereskedelmi 
Memorandului 25. 

ELADÓ ablakok, ajtók és hokerlik. Str. 

Decebal No. 19-a (3584)
 

EBEDLÖKREDENC márvány lappal, iró 

asztal, matrác eladó. Str. Memorandului 4. 

Virágüzlet. .... 
8801) 

VESZÜNK 0.3-0.7 HP.villanymotort. Tel
e 

fon:15-55) ((8302) 

HASZNALT ruhákat, télikabátokat leg- 

magasabb árban veszünk. Hivásra 
házhoz 

megyünk. Piata Unirii 18 (P 8683) 

ZONGORA (rövid, jókarban) olcsón el- 

adó. Értekezni: Str. Voevodului 7. (A tani- 

tók háza hátamögött.) (3623) 

AIK magánházat, bérházat, vagy bár- 

milyen ingatlant eladni, vagy venni akar- 

nak, forduljanak bizalommal Popovici iro- 

dához, Str. Dacia No. 4. (3624) 

BENZINMOTOR 18-20 HP. Deutz földgá7 
petróleum üzemre kitünő állapotban eladó.

 

Cluj, Str. Gen. Berthelot 30. Szabó. (3626) 

EXCENTER prések 15-20 tonnások ál- 
litható asztal és lökettel eladók. Cluj, 

Str. 

Gen. Berthelot 30. Szabó. (3627) 

MODERN villanycsillárok, égők és min-
 

denféle szerelési anyagok olcsó árért 
Mak- 

saynál kapható. C. Reg. Ferdinand 63. 
(3623) 

EPULETBONTÁSBÓL tégla, cserép, aj- 

tók, ablakok eladók. Cal. Reg. Carol I
I. io. 

33. 1 (3633) 

ELADÓ sürgősen nagy fekete iróasztal 

és könyvállvány. Str. Maramuresului 2 
(3634) 

MODERN tele dióháló és ebédlő but
orok 

olcsón eladók. Cal. Reg. Ferdinand 65. as
z- 

talosnál. 
(3635) 

VESZEK, eladok, cserélek mindenféle 

használt butort, hivásra megyek. Strada 

Dogarilor 3. (3615) 

UJ hencserek, felnyiló, dió recamier, 
mat 

rácok, olcsón eladók. Str. Dogarilor 
3. sz., 

Klein kárpitos. 
(3616) 

TISZTA használt hálóbutor eladó Illyés 

Józsefnél, Piata Unirii 32., II. emelet. (3611) 

ELADÓ házhely a Colonia Somesenin, 

ára 16.000 lej. Fele készpénzzel, fele havi 

300 lej részletekben fizetendő. Érdekl
ődni: 

Ratiu, Cal. Regele Cárol II. 132. (3610) 

ELADÓ egy darab szivattyus kut kom
- 

plett. Értekezni Str. Horea 38. 
(3604) 

ELADÓ konyhaszekrény, gyermekágy, 

diófaágy két személyes, megtekinthető
 dél- 

után négytől, Cal. Decebal 11. (3605) 

ELADÓ 6 darab ágymatrác, 2 drb. sod
- 

rony, használt férfi és női cipő
k, egy ten- 

niszrakett. Cim: Grünbaum, Str. Goj
du 21. 
(3618) 

1 DARAB 300 mm--es ventillátor eladó. 

Toma Székely, Cluj, Cal. Marechal Fo
ch 4. 

(3610) 

MÉLY gyermekkocsi, majdnem uj álla- 

potban eladók. Str. Petru Maior 4., ház- 

felügyelő 621) 
ELADÓK: villamos asztali ventilátor, 2 

lámpás akkumulátor töltő, autóemelő zsi- 

rozó, kanyarlámpa, autóüveg törlő, mind 

kifogástalan állapotban. Str. Ciure
a 2., be- 

járat a Saguna uccábó. (P 8818) 
JÓ egerésző tacskó kutya eladó. Str. R. 

Maria 12. (P 8823) 

KETSZEMÉLYES hencser eladó fiókos. 

Eppler, Str. Saguna 16-a. (P 8827) 

LUXUSAUTÓ csukott prima állapotban 

eladó. Str. Reg. Ferdinan 14. Victoria 

cipőüzlet. 
(T 687) 

NAGYMOSÁST és takaritást függöny és 

ágynemü varrást, mindenféle foltozást vál- 

lalok, Str. Scárilor 17. Linka varrónő. 
(3620) 

PAPLANT varrok háznál és otthon. - 

Ugyanott egy kis családi ház eladó. Érte- 

kezni: Str. Muncitorilor 43. (3551) 

ALLÁST KAPHAT 

FENYKÉEPÉSZ segédet, vagy nőt kere- 

sek, aki retusálni jól tud azonnali belépés- 

re. Cim a Novában. (P 3799) 

ROMAÁNUL tudó kisegitőleányt keresek. 

A „Regal kávéház ruhatárosa. (T 677) 

ÜGYES férfi kalapossegédet önállóan 

dolgozót azonnal felvesz az Ideal kalapsza- 

lon. Str. Reg. Ferd. 8. (T 676) 

ÜGYES kádársegédet jó fizetés mellett 

keres Keresztesi Domokos kádármester, 

Lechinta. (V T 674) 

FENYKÉPESZSEGÉDET teljes szakkép- 

zettséggel felvesz Foto Kántor, Targu- 

Mures. (v T667) 

FIATAL házaspár vagy asszony lakást 

és fizetést kap belvárosban mosás és 

takaritás ellenében. Cim a kiadóban. 
(P8790) 

SEGEDLEÁANYOKAT és kézileányokat 
fölveszek. Kepp szalon. Str. lorga 21. 

(3639) 

TANCOSARTISTA sürgősen keres ma- 

gas, jóalaku, szép, intelligens partnernőt. 

Jelentkezni d. u. Á-6. Cim a kiadóban. 
(3622) 

PERFEKT megbizható zsidó szakácsnét 

keresek junius elsejére, jelentkezni este 

8-16-ig. P. Mihai Viteazul 23. emelet ud- 

vari rész. (3625) 

EGY jó cukrászsegéd azonnal felvétetik. 

Cal. Motilor 84 szzz (3620) 
KIFUTÓLEANYT felveszek „Dahlia' 

Müvirágszalon, Cal. Reg. Ferdinand 5. 
(3630) 

ÜGYNÖKÖK, jómegjelenésü egyének, 

(nők is), jó, állandó keresethez juthatnak, 

kedvező feltételek mellett. Timisoarai Se- 

gélyző Egyesület cluji fiókjánál, Cluj, Str. 

Iuliu Maniu 2. (T 681) 

VARRÓLEÁANYT és tanulóleányt állandó 

munkára felvesz a BB áruház. Cal. Regele 

Ferdinand 20. (T 680) 
MEBGIZMATÓ bejárónőt azonnal alkal- 

mazok. Piata Mihai Viteazul 6. II. emelet. 
(3614) 

NÖI ruha varráshoz tanulóleányt felve- 

szek. Str. Baron L. Pop 10., földszint jobb- 

ra. (3602) 

BEJARÓNÖT keresek egész napra koszt 

nélkül. Str. Baron L. Pop 17. (3606) 

AKVIZITÖRÖKET (nőt is) keresünk a 

cluji piacra koncesszió kihasználására, 

mellyel könnyen napi 200-300 lejt keres- 

het. Cim: Oct. Goga 13., Et. I., usa 7. (3607) 

EGYEDÜLALLÓ, lehetőleg nyugdijas 

zsidó tisztviselő szerény alkalmazást nyer- 

het. Cim a kiadóban. (3608) 

FAGYLALT felszolgáló leányt felveszek. 

Bonboneria Nüssbácher, Cal. Regele Fer- 

dinand 29. . (3617) 

KISZOLGALÓ leány felvétetik. Str. Ci- 

pariu 1. Cukrászda. (P 8831) 

KIFUTÓLEAÁNY felvétetik Lédy kalap- 

szalonba. Str. Memorandului 10. 
(P 8815) 

üGYES Hiut kifutónak felvesz Róth. 

Str. Memorandului 9. (P 8817) 

Perfekt VASESZTERGÁLYOST állandó 

munkára felveszünk. „Vegyipar" jeligére 

Nova cégnél, Str. Memorandului 16. 
(P 8821) 

UNALLÓ varróleányokat felvesz Szigeti 

szalon, Str. Saguna 20 II. em. (P 8824) 

CUKRÁSZTANULÓ felvétetik. Str. N. 

lorga 5. Cukrászda. (P 8826) 

VENDÉEGLŐI szakácsnő felvétetik. Cal. 

Motilor 11. ; (P 8829) 

; KÜLÖNFELEK 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit székely-
 

.............vov n 

nek és haladóknak kitünő módszerrel aa 
középiskolai tanár. Cim a kiadóban 

Str. Horea 47 alá helyeztem, ugyanott va- 
salónő felvétetik. Gergely Ferencz. 

lanyszerelő elvállal bármilyen munkát ju- 

tányos áron. Ugyanott eladó két fürdőhen- 

ger jókarban. Str. Marechal Foch 91. Te- 

lefon: 11-59. 

szonyi koszoruk, gallérok legolcsóbb beszer 

zése „Dahlia" Müvirágszalonban, Cal. Reg. 

Ferdinand 5. 

a déli órákban elvállalom. Cim a kiadóban. 

VII. évfolyam. 1938. MAJUS 

ROMAN és francia nyelvórákat kezdők- 

s (1094) 

KELMEFESTŐ, vegytisztitó mühelyemet 

(3571) 

POJAR IOAN viz, csatornázás és vil- 

(3353) 
modern mennyasz- DIVATVIRÁGOK, 

63631) 
EBÉD ellenében román nyelv tanitását 

(T 683) 

bőrkesztyü találtatott. Tulajdonos átveheti 

Str. Dragalina 104. 

KITÜNÖ házi koszt kapható kihordásra 

Calea Regele Carol II. 45. 

ba készitek Rátcz Péter kádár, Str. Dogari 

lor 3. 

engedéllyel azonnal kiadó. Pénz csak áru- 
ra. Str. Minerilor 24. 

sen, esetleg butorozva junius 15-ére kiadó. 

Str. Fericirii 17. : 

Megtekinthető délután 5-ig. Str. 

95-a. 

dának, üzleti célra. Str. Memorandului 4. 

Str. Berde 2., II. 14. 

telken junius 1-ére. Str. Petru Rares 61. 

lakás augusztusra kiadó. Cal. Reg. Carol 

rozva, fürdőszoba használattal, érdeklődni: 

STR. Xenopol elején egy fél fekete női 

(3613) 

a Regele Car (P 8816) 

FAGYLALT kádakat mindenféle formá- 

(P 8819) 
KIADŐ LAKÁS 

FÜSZERÜZLET berendezve, ital, trafik- 

(3547) 
KAPUALATTI különbejáratu szoba üre 

KIADÓŐ szoba, konyha csatornázással. 
Hasdeu 

8798) 
KIADŐ nagy helyiség földszinten, iro- 

(P 8797) 

KUÜLÖNBEJÁRATU, elegánsan butoro- 
zott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. 

(P 8809) 

KIADÓO két szoba konyha istálló külön 

(3520) 
KOMFORTOS emeleti uccai kettőszobás 

II. 22. sz. (3632) 

EGY szoba, konyha mellékhelyiségek- 

kel kiadó. Str. Rudeanu 40. (3636) 

2 SZOBA, fürdőszoba garzon lakás azon- 

nal kiadó. Dr. Sillayné, Piata Unirii 22. sz. 

(3603) 

BUTOROZOTT szoba nyaralásra else- 
jére kiadó. Str. Rosetti 10. (3638) 
ELEGÁNSAN butorozott szoba teljes el- 

látással kiadó. Str. Bravilor 6. Grigorescu 

mellékuccájában. (3642) 

KIADÓ villanegyedben két szoba buto- 

Str. Donath 3. sz. alatt. (T 686) 

KIADÓ egy szoba, konyhás lakás Str. 

Pop Cicio 137. Értekezni: Zaharovits ügy- 

védnél. Str. Marechal Foch 22. (P 8813) 

KÜLÖNBEEJÁRATU butorozott szoba, 
fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3. féleme- 

let 4. ( 8825) 

LAKÁST KERES n 

EGY szoba, fürdőszobás lakást keresek. 
Ajánlatokat, Unicum" céghez Str. Mare- 

chal Foch 5-a. (P 8811) 
— 

= Svéd tisztek repülőbalesete, Stock- 

holmból jelentik, hogy a svéd kormány 

által Németországban rendelt egyik 

Junkers" bombavetőgép Dessauból ut- 

banStockholm felé, Treneborg mellett 

tisztázásra váró körülmények között a 

tengerbe zuhant. Két svéd tiszt és egy 

szerelő a szerencsétlenségnél életüket 

vesztették 

Bourdet és Bernstein párbajozni 

fognak. Mint Párisból jelentik, egy saj- 

tóvitából kifolyólag Eduard Bourdet 

drámairó, a Comedie Francaise igazga- 

tóje és Henry Bernstein drámairó, a 

Gymnase szinház igazgatója között 

annyira kiélesedtek az ellentétek, hogy 

Bourdet most párbajra hivta ki Bern- 
steint. 

- Nemzetközi lóversenyt rendeznek 

Bucurestiben. Őfelsége legmagasabb 

védnökségével közelebbről nagy nem- 

zetközi léversenyt rendeznek Bucu: 

restiben, amelyen Csehszlovákia, Fran- 

ciaország, Németroszág, Görögország, 

Lengyelország és Románia kiküldöttei 

fognak részt venni. 

- Nagyjelentőségü régészeti ásatások 

Mangaliában. Mint Constantaból jelen- 

tik, Nic. Ivanoff mangaliai lakos nagy- 

fontossága ásatásokat végeztetett, 

amelyek során régi falromok, értékes 

arany és egyéb mütárgyak stb. kerültek 
né. Str. luliu Maniu 4, II. emelet, ajtó 3. 

(3392) elő. Az ásatásokat még folytatják 2 
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NAPTÁR. 1938. Május 20, Péntek. Róm. 
kat.: Bernát. Prot.: Bernhard. Ort.: 

Sf. Mart. Talaleu. Izr.: 19 Ijar. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARANk: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

135, egy hónapra 4s5 lej. 

JÓESTET! 
MAI JULIA 

A szerelmesszivü Romeo felkiált szi- 
ve hölgyének ablakába: 
Bocsásd le az összekötözött selyem 
sáladat, ó Julia, talán leér idáig. 
Ugyan Romeo, mit okoskodsz?..- 
Csengess a liftesnek, az majd felhoz. 

A üzsungel királya, Tarzan, mától a 
Thalia-mozgóban. 

MIi AZ OKOSABB? 
Két gazember összeveszett és az 
egyik pofonütötte a másikat. 
elentsd fel, 
vert embernek. 
em azonban inkább igy szól támadójá- 
oz 

Nem jelentelek fel, mert hát ne- 
kem is van egy hizóm és neked is van. 

tanácsolják a meg- 

Ha feljelentelek, megeszi a hizómat a 
fiskálisom és a tiedet is megeszi a fis- 
kálisod, Jobb lesz, ha leöljük a hizónkat 
és magunk esszük meg őket... 

Május 23.: 

hó l4-én, szombaton reggeltől 21-én, 
szombat reggelig a következő gyógy- 
szertárak tartanak éjjeli szolgálatot; Dr. 
Hintz, Unirii-tér; Dr. Halász, Cuza Vo.- 
da tér; Flohr József, Regele Ferdinand- 
uta és Diana gyógyszertár, Jorga-ucca. 

Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: Kisebb 
hőmérséklet-csökkenés, váltakozó ég, 
helyi esők. 

- Eftimiu - Goga utódja? A Tem- 
Bö hiradása szerint a Goga halálával 

resedett cluji egyetemi irodalmi 
tanszékre Eftimiut, a hires irót akarják 

meghivni. 
A BRASOVIAK MAJÁLISA. A 
Elüjon élő brasoviak szokásos évi na v- 
sikerü-majálisukat folyó hó 22-én ren- 
dezik meg a Hoia erdőben, a multból is- 
mert fényes keretek között. Előzőleg 
május 20-án este fél 9 órakor az Ame- 
rika étteremben bankett lesz, ugyancsak 
a brasoviak részére. 
- Felmentették a halálos gázolással 

vádolt cluji fiatalembert. Az oradeai 
törvényszék tegnap felmentette dr. 
Gyergyai Árpád cluji orvostanár 19 éves 
Afpád nevü fiát, akit haláloskimene- 
telű autógázolással vádoltak. A biróság 
a tanu és szakértői vallomásokból meg- 
állapitotta, hogy a gépkocsi szabályosan 
haladt és az ittas áldozat, Negreu Teo- 
dor oradeai pénzbeszedő, maga volt az 
oka a végzetes balesetnek IÍgy Gyer- 
gyai Árpádot büncselekmény hiányá- 
ban felmentették. Az egyimllió lejes 
kártéritési kereseti ügyében polgári 

ra különleges láttamozást 

ben. Ludovic Moldoveanu 29 

a ámetorzák megtiltotta a pada- 1 

pesti eucharisztikus kongresszuson való országban. Varsóból jelentik: Ba
ranovi- kőd 

részvételt. Berlini jelentés szerint a ceben óriási tüz básziított. Tizenhat ház A szervezethen lera 0, 

budapesti eucharisztikus kongresszuson és 15 gazdasági épül
et leégett. Egy gaz- 

egyetlen német birodalmi állampolgár dálkodó a lángok között l
elte halálát. 

sem vehet részt, A birodalom alattvalói 

minden Magyarország felé való utazás- szétroncsolta a fejét. Veszprémből je- 

! tartoznak lentik: A mult hónap 15-én Devecserben 

szerezni, mert enélkül szigoruan meg- Kovács József ottani napszám
os sógor- 

büntetik őket. 
éres szerelmi dráma Bucuresti- napon 80 pengőt (körülbelül 2500 lejt) na 

éves ellopott, hogy tettét fel ne fedezze, be- 

munkás nemrégiben feleségül vett egy lelökte az udvarukon l
evő kutba Mikor 

32 éves Ecatarina nevü nőt, aki azon- a nő segélykiáltásaira az uccai jár
ókelők 

ban elhagyta és a birósági itélet elle- besiettek, Kovács létráért küldte őket 

Hatalmas tüz pusztitott Lengyel- 

nehezen oldható mergek 
a reuma okai 

é fily ; A haugysav-lerakódások, amelyek az izületekben kris- 

nőjét, Preininger Margitot, akitől előző ialy grahan képződnek, az okai többnyire a reumá- 
Ha a legkisebb mozdulatra táínak térdei. ha fáj 

- Belökte a kutba, azután fatuskóval 

a keze es hasogatja a náta, ugy tudja meg, hogy a hugy- 

sav csunya hegyes kristályát rakódták le az izmok- 

Ban és okozzák ezen elviselhetetlen tájdalmakat. 
Anhugysav-kristályok Igen makacsak, Praktikusan szólva 
nem oldódnak vizben, mert 4000 líter viz sem elegendő 

100 gtamm feloldására, Mégis két sónak, amely a Kru- 

nére sem volt hajlandó a férfihez visz- 
szatérni Moldovanu erre tegnap felke- 
reste az asszonyt, majd heves szóváltás 
közben elutasitó magatartása miatt őöt- 

ször megszurta, ugyhogy életveszélyes 

állapotbhan került a kórházba. Moldo- 
vanut a rendőrség emberei csak nagy- 

nehezen tudták megmenteni a hely- 
szinre sereglett tömeg dühétől. 
- Rejtélyes holttestet találtak a 

Dambovita hidja alatt. Tegnap a Dam- 

bovita hidja alatt egy 35-40 év körüli 
jólöltözött férfit találtak. A hatóságok 
érélyesen nyomoznak, hogy öngyilkos- 
ságról, büntényről, vagy balesetről 
van-e szó. A férfi személyazonosságát 

és azalatt egy fatuskót dobott a mély 
kutba, amely a szerencsétlen fejét tel- 
jesen szétzuzta. A veszprémi törvényszék 
Boch tanácsa most itélkezett az elvete- 

mült ember felett és 13 évi fegyházra 
itélte szándékos emberölésért, Az itélet 
jogerős. 

KÉPRJE INGYEN „Draktikus 

mezze: „Corvino" Cluj, Sir. 
mico 4. szám. 

- Szivenlőtte magát 

Tanácsok" cimu lüzeiei. Ci- 

egy hátasló. 

schen készitmény alkatrészei közé tartozik, megvan az 
a tulajdonsága, hogy eltávolitja c kristályokal. De a 
Kruschen sók hatása nemcsak erre szoritkozik más 

sók, amelyeket tartalmaznak, segitik a veséket, hogy 

funkciójukat rendszeresen teltlesítsék. Az ily módon 
jeloldott mérgeket a szervezet könnyen eltávolitja. A 

Kruschen ók hatása könnyü, a reunmiában szenvedők 

megmenió. 
Tegyen egy hónapig kserletet. özedjen Kruschent és 

az eredmeny meglepi A fájdalmak eltüntek! Uira ked- 
vére és tájdalomtól mentesen mozoghat. obban logja 

magát ésezni, mint bármikot is valaha. Nagy üveg 5 
lei, kicsi 60 lei. 

Mozi 
cAPITOL MOZGŐ: Premier. A kétarou 

ember. Fősz.: Ralph Bellamy és Ma- 
rian Marsh. Müsor előtt: Világhiradó 
és burleszk. 

való elszakitására törekedtek. 

Okvetlen nézze meg Weissmüllert 

Thalia-mozgóban. Mától Tarzan, a dzsun 
gel királya. 

pedig a nála talált különféle feljegy- 

tőjét. Stockholmból jelenti a Stefani-tte magát Pátájával ugyanis véletle- 
ügynökség: A GPU 37 szekeió vezető- nül megnyomott egy éles töltényt, mely 

jét Tifliszpen, kivégezték azzal a vád- el A 

dal, hogy Georgiának a Szovjet Uniótól golyó a ló szivébe furódva, azonnal meg 

8 nincsen szárazföld. Koppenhágából je- 

Sidneyből közlik: Ben Roberto chilterni SELEGT MoZOŐ: Párisban szerettem bele Szentimentális vigjáték. Főszerepben: 
Claudette Colbert, Melvyn Douglas, Ro 
bert Young. 

ROYAL MOZGŐ: 2 premier. I. Misfer 
Flow. Bünügyi film. Fősz.. Fernand 

Gravey. II. Csak neked dalolok. Ope- 
rett. Hall Jonson néger kórussal. Elő- 
adások kezdete: I. Mister: 3.20, 6.20, 

9.20. II. Operett: 5, 8, 11. 
THALIA MOZGŐ: Tarzan szökése. Az ed- 

dig készült legjobb dzsungel-tilm 

Weissmüllerrel. 
URAÁNIA MOZGŐ: Viktória királynő. Egy 

dicsőséges uralkodás, egy halhatatlan 

szerelem története. Főszerepekben: An- 
na Neagle és Adolf Wohlbrüeck. 

(Victoria állam) gazdálkodó lovára akart 

a földön hevert. A töltény elsült és a 

ölte. 
- Grönland és a Spitzbergák között 

a lentik: A dán légi expedició 10 óra 35 
percig tartózkodva a levegőben repülő- 
gépével, a helyszinen megállapitotta, 

hogy Grönland és a Spitzbergák között 
nincs szárazföld, mint ahogy azt egyes 

- Ügyeletes győgyszertárak. Folyó 

- Elhalasztották a catcauni rabló- 

gyilkosság tárgyalását. Az ismeretes 

catcaui rablógyilkosság tárgyalását a 

deji esküdtszék elhalasztotta és mint- 

hogy az esküdtszéket az uj alkotmány 

eltörölte, valószinüleg a rendes polgári 

biróság illetékességét fogják az ügyben 

megállapitani. Szó lehet arról, hogy ez 

ügyet tárgyalásra a cluji törvényszékhez 

fogják átteni. 

Büvös vadász 
- Ottóő főherceg megnősül. A belga 

lapok szerint Habsburg Ottó főherceg 

közelebbről eljegyzi Mária Terézia 

lehtensteini hercegnőt, akinek testvére 

a lichtensteini uralkodó nagyherceg fe- 

lesége A hir még hivatalos megerősi- 

tésre szorul. 

- Szombaton nincs 

Szombaton Szent Constantin és Elena 

napján nem lesznek váltóóvatolások. 
= Allamellenes kijelentésekért le- 

tartóztattak egy constantai szerelőt. A 

constantai rendőrség letartóztatta Fer- 

dinand Jaritz szerelőt, aki az egyik 

korcsmában sulyos államellenes kifeje- 

zéseket használt. Jaritz a hadbiróság 

elé kerül. 

- Bucuresti ügyvéd pere volt pénz- 

ügyminiszterek ellen. Taifas bucurestii 

ügyvéd pert inditott Antonescu és Sla- 

vescu volt pénzügyminiszterek ellen, 

feljegyzések és jelentések alapján hit- EDISON-MOZGO: Az 
ték 
- Helyreállott a diplomáciai kapcso- 

Párisi 
hiradás szerint az ütóbbi napokban a 

erfb helyreállott a 
diplomáciai kapcsolat Berlin és Mosz- 

Moszkvába Schullenberg OPERA MOZGŐ: Csütörtöktől premier: 

volt német nagykövet visszatér a he- 

lat Berlin és Moszkva között. 

legteljesebb csérfeben 

kva között, 

közgazdasági 

váltéóvatolás. negyágyi 

lyére, Berlinben pedig Merkalov volt 
kerül. Páris- 

azzal a lehetőséggel, 

hogy a szovjet és Németország rövide- 
sen ujabb megállapodást is kötnek egy- 
mással. Francia körökben emiatt bizo- 

Soha nem látott felvételek Tarzan, a 

dzsungel királya filmben. Weissmüller- 

- 108 év alatt megunta az életét. Bue 
nos-Airesből jelentik: Martina Zamindo 

108 éves argentinai lakos öngyilkossági 

szándékból a folyóba ugrott, de kimen- 

tették. Saját kijelentésee szerint azért 

akarta magát megölni, mert „száznyolc 

év alatt elég ideje volt megunni az éle- 

népbiztos 
ban számolnak 

nyos idegesség is mutatkozik. 

rel a Thalia-mozgóban. 

tét. 

erdők fejedelme. 

Cow-boy film. Fősz.: Warner Baxter. 
II. Valcerkirálynő Fősz. Eggerth Marta 

Szombat és vasárnap délelőtt 11 órakor 

nagy matiné a Golgotha és Copper- 

field David filmekről. A matiné filmek 

megtekintése engedélyezve van a ta- 
nuló ifjuság részére. 

Életre-halálra. A nyomozás, hajsza, iz- 
galom és bravurok filmje. Főszerep- 

Dben: Harry Piel. - Jön: Első ölelés. 

Robert Taylor. 

MUNKÁS MOZGŐ: Csütörtökön, pénte- 

ken, szombaton és vasárnap 3, 6 és 9 

őrakor. Két szenzáció: I. Nem vagyok 

bünös. (A sátán-sziget foglya). Dráma. 

Főszerepben: Warner Baxter és Gloria 

Stuárt. II.Rin-Tin-Tin. (Az életmentő.) 

Izgalmas kalandor dráma. Főszerep- 

ben: Jackie Cooper és Joseph Calleia. 

III. Journal. Helyárak: 10 és 12 lej plus 

5 lej. - Hétfőtől: Az asszonyok bálvá- 

nya. Világhirü olasz tenoristával, Nino 

Martin. 

Szinház 
A ROMAN ODPERA MUSORA: 

Péntek, május 20: Faust. (Fea Pomponiu 

szopránnal.) 

Szombat, május 21: Denevér. (Matiné) 

Vasárnap, május 22: (este) Balett est. 

Hétfő, május 23: Varázsfuvola. 

Szerda, május 25. Mugenották.
 

aavild szmnazban 
Az állatvilág ritka példányai a Tay- 

közelebbről hirdet itéletet. 

akik, szerinte, adóztatási rendszerükkel 

állitólag 20 millió kárt okoztak volna 

neki. A szokatlan perben a törvé
nyszék 

Kornis apát lesz a Magyar Nem- leggazdagabb családjának tagja, Brad- Anglia. Londonból jelentik: 

zeti Bank elnöke. A Rador Budapestről ley Dawes kisasszony egy Julian
 Steel Express értesülése szerint az angol kor- 

- Négerhez ment feleségül Boston 
egyik leggazdagabb leánya. Newyorkból 

jelentik: Valóságos bombaként hatott, 

New-England előkelő társaságaira a hir, 

hogy Boston egyik legtekintélyesebb és - 

zan-ban. Mától a Thalia-mozgóban. 

Háborus hustartalékot vásárolt 
A Daily 

jelenti, hogy a Magyar Nemzeti Bank nevü négerrel kötött házasságot A s
ze- mány a buza, cukor és bálnaolaj vásár- 

elnökévé 

nevezni. 

a miniszterelnökké lett Im- relmi regény a harwardi 

rédy helyett Kornis apátot fogják ki- kezdődött. A fiatal házasok Newyorkba hust vásá
rolt, 

egyetemen lása után most hárommillió font értékü 
háborus tartalékolások 

mentek nászutra. céljaira. 

Strada Regina Muaria Ao. 
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Geptegyverrel véletlenül 
rálótt hatonatársára : hat- 
nónapi elzárási kapott 
(CLUJ.) Tragikus szerencsétlenség 

okozója volt az elmult év juniusában 
Kovács Mihály, a 88-as gyalogezred 
katonája. A katona csapatával a cél- 

lövő-térre menetelt ki, amely alkalom- 
mal gyakorlatokat tartottak rendes 

fegyverrel, de felállitották a gépfegy- 

vert is. Délfelé a csapat befejezte lövő- 

gyakorlatait, ami alatt az egyik katona, 

Tagate Constantin parancsot kapott, 
hogy a céltáblákon számolja össze a 
találatokat. A parancsnak megfelelően 
is járt el, amikor egyszer hirtelen dör- 

renés hallatszott és a katona összesett. 

Kiderült, hogy egy Kovács Mihály ne- 

vü közlegény babrálni kezdett a gép- 

fegyverrel, amely elsült és sulyosan 

megsebesitette társát, akinek kezét 

tőből le kellett vágni. Kovács gondat- 

lanságból okozott emberölés miatt a 

cluji katonai törvényszék elé került, 

amely Traian Rebreanu védőbeszéde 

után az enyhitő körülmények tekintet- 

he vételével hathónapi és egynapi elzá- 
rásra itélte a katonát. 

Metévi börtönre Heltek 
a rendorguiikos cnüintaul 

legényi 
(CLUJ.) A helyi esküdtszeék tegnap 

késő este hirdette ki az itéletet Cam- 

pian Stefan és Cosma Dumitru chin- 
taui legények ügyében, akik, mint is- 
meretes, agyonverték Barzu közrend- 
ért. Az esküdtszék Cosma Dumitrut 

szótöbbséggel felmentette, mig Cam- 

piant kétévi börtönre, politikai jogai- 
nak 5 évi felfüggesztésére és 1500 lej 
perköltség megfizetésére itélte. Ezenki- 

vül kötelezte, hogy Barzu özvegyének 

és öt árvájának 60.000 lej kártéritést 
fizessen. A védelmet dr. Muntean, dr. 

Giurgiu János és dr. Moldovan Valer 

látták el. Campian az itéletben meg- 

nyugodott és nem folyamodik fel a 

sSemmitőszékhez. 

Mönnyebb természetü vas- 
uti baleset a Dermata-bór- 

evár közelében 
(CLUJ.) Könnyebb természetü vasuti 

baleset történt mára virradólag a Der- 

mata-bőrgyár közelében. Craciun Brie 

a közeli Bolj községbeli 45 éves gazdál- 

kodó két falubeli kőmüves kiséretében 

bárányokat hajtott be városunkba. A 

bőrgyár előtt hajnali öt óra tájban a 

vasuti töltésen át igyekezve Cluj felé, 

több bárány megijedt a Dej felől roha- 

nó motorosvonat zugásától és a vonat 

kerekei elé akartak szaladni. Craciun a 

bárányok után rohant és eközben a vo- 

nat egyik lépcsője félre lökte és ennek 

következtében mintegy 6 méteres mély- 

ségbe zuhant. Társai azonnal értesitet- 

tek a bőrgyár telefonján a harmadik 

kerületi rendőrséget, ahonnan Morar 

tiszthelyettes ment ki a helyszinre a 

vizsgálat megejtésére. A könnyebb ter- 

mészetü sérüléseket szenvedett gazdál- 

kodót pedig autótaxin beszállitották a 

sebészeti klinikára. 

- Elitélték a tuniszi arab terrorista- 

vezért. Tuniszból jelentik: Nep Des- 

tourt, a tuniszi arab terroristapárt ve- 

zérét, aki nemrégiben egy rendőrpa- 

rancsnokot négy lövéssel halálra sebe- 

sitett, 20 évi kényszermunkára itélték. 

A tárgyalás során izgalmas jelenetek 

játszódtak le és eközben a védő ideg- 

sokkot is kapott, ugy, hogy orvosi köz- 

belépésre is volt szükség. 

KÉPKERETEKET modern és an- 
tik kivitelben a legszebben és 

LEGOLCSŐÓBBAN 

SOMILYAI 
UTÓDÁNÁL rendelhet. Cluj, Str. 
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ÜVEGEZÉST is VALLALUNK. 

Vidéken helyezi 

(CLUJ.) A Junász-féle Vasöntőde és 
Gépgyár R T. munkásainak bérviszálya 
ügyében kiélesedett a helyzet. Chirila 
loan munkaügyi vezérfelügyelő tegnap 
- felsőbb utasitáshoz hiven, - ujból 
megkisérelte a közvetitést a gyárigazga 
tóság és a munkásság között. A tárgya- 
lás rendjén a gyárigazgatóság képviselői 
kijelentették, hogy nem engednek 
álláspontjukból, viszont amun- 
kások is jogaik fenntartása mel 
lett foglaltak állást. Igy az utolsó 
kisérlet is meddőnek bizonyult: a tár- 
gyalásokat eredménytelenül megszaki- 

Akltözántalk 

el a Junász-syár 
sztrájkoló munkásait a vasmunkás 

szakszervezet 
A munkásság tovább folytatja 

passziv önvédelmi harcát és Vasmunkás 
Otthonban felállitott sztrájktanyán lel- k 

kes hangulatban várja a konfliktus to- tották menekülés 

tották. 

vábbi fejleményeit, bár egyelőre sem- 
mi reménye sincs annak, hogy az ügy- 
ben ujabb közvetitő tárgyalásra kerül- 

jön sor, A Szakszervezet ugy kiván gon 

doskodni a munkások sorsáról, hogy a 

közeli napokban az összes sztráj- 

kolókat vidéken helyezteti el na 

VII. évfolyam, 1938. MAJUS 20. 

ból és német emigránsokból áll Ugyan 

Barcelona között az összeköttetést már 
csak buvárhajókkal lehet fentartani. 
Salamancába érkezett hirek szerint Tor- 
tosa városát a köztársaságiak felgyuj- 

1 közben és a város 
nagy része elpusztult 

kényszerül. Ez a dandár jórészt csehek- 
ből, angolokból, svédekből, amerikaiak. 

akkor Bilbaoból jelentik: Valencia és 

(PARIS.) A Daily Herald római érte- 
sülése szerint a pápa jegyzéket intézett 
Mussolinihez, amelyben az 1929. évi Va- 
tikán és Olaszország 
szerződésre hivatkozva óvást emel, utó- 

A pápa tiltakozása 

között létrejött 

gyobb iparvállatoknál. Ezt a meg- lag az ellen, hogy Hitler látogatása al- 
oldást nagy megelégedéssel vették tu- kalmával a kereszténység etatavat 

domásul. 

tutumokat 

(LONDON.) Az alsóház 173 szavazat- 

tal 108 ellenében elutasitotta azt a 

munkáspárti javaslatot, hogy a keres- 

kedelmi légi járatokat vegyék át az 

állam kezelésébe. Ugyanakkor a ma- 
gánkézen levő légiforgalmi társaságok 

Tészére biztositott állami segély összegét 

egymillióról hárommillió fontra emel- 

ték. 

SZÁLASI VISSZAVONUL 
A POLITIKÁTÓL 

(BUDAPEST.) A Friss Ujság közlése 

szerint Szálasi Ferenc őrnagy, a nem- 

zeti akarat pártjának vezére megszaki- 

totta kapcsolatait a magyarországi 

nemzeti szocialista párttal. Szálasi le- 

velében állitólag azt is kijelentette, 

hogy felhagy a politikával, miután el- 

veit felreértették és a fiapagandsléból 
itikai bonyodal- 

ELFOGLALTA HELYÉT AZ UJ 

LISSZABONI ROMÁN KÖVET 

(LISSZABON.) Megbizó levelének át- 

adásakor Blaga Lucian, az ismertnevü 

költő, az uj lisszaboni román követ be- 

szédet intézett Carmonas államfőhöz 

Salazar miniszterelnök jelenlétében. 

Hangoztatta, hogy örömmel képviseli 

Romániát a rokon latin népnél. Carmo- 

nas megköszönte az üdvözlő szavakat 

és hangsulyozta, hogy a két ország kö- 

zös keresztény eszmékért küzd és a vi- 

lág békéjéért. Blaga követ ezután meg- 

koszoruzta az ismeretlen katona sirját. 

ANGLIA LETÖRI A PALESZ- 
TINAI TERRORT 

(LONDON.) Az angol kormány rend- 

kivül szigoru intézkedésekre szánta el 

magát a palesztinai terrorcselekedetek 

letörésére. Hir szerint nagy csapatteste- 

ket szállitanak Palesztinába és ugyan- 

akkor a kiadott hatósági rendelkezése- 

ket rendkivüli módon megszigoritják. 

RÓMA UJABB BARÁTI 
GESZTUSA 

(RÓMA) Az olasz kormány vissza- 

vonta képviselőit abból a bizottságból, 

amely a régi osztrák kölcsönök rende- 

zésének ügyével foglalkozott az An- 

schluss bekövetkezése után. Olaszor- 

szág ezt a lépését Németország iránti 

barátságának kifejezéséül tette. A Ró- 

mában folyó tárgyalásokon igy most 

csak Anglia és Franciaország kiküldöt- 

tei tárgyalnak. 

HoODZSA ÉsS KUNDT TÁR- 

GYALÁSAI 

(PRÁGA.) Hodzsa miniszterelnök teg- 

nap kihallgatáson fogadta Kundt szu- 

détanémet képviselőt, a szudétanéme- 

tek parlamenti csoportjának vezetőjét. 

A megbeszéléseken a cseh kormány ké- 

szülőben levő kisebbségi statutumairól 

tárgyaltak. 

A SZUDÉTANÉMETEKNEK NEM 

KELLENEK A KISEBBSÉGI 

STATUTUMOK 

(LONDON,.) A sajtó értesülése szerint 

az ansol kormány - Nem enécdik irancia területre került . 
a spanyol löldön harcoló nemzetközi dandórt 

a csehszlovák kormány holnap teszi 
400 szakaszból 

álló kisebbségi statutumát. Kundt szu- 
Daily Express 

Hodzsa miniszterelnökkel kö- 
zölte, hogy a szudétanémetek kereken 
elutasitják a tervezetet, amelynek szö- 
vegét Henlein már londoni látogatása 
alkalmával megismerte. Egy másik szu- 
détanémet képviselő kijelentette, hogy 
a tervezet a szudétanémetség követelé- 
seinek 5 százalékát sem teljesiti, pedig 
a csehszlovákiai kisebbség a németlakta 
területeken olyan jogokat követel, ami- 
nőt a csehek a cseheklakta területeken 

Elsősorban is helyi önkor- 
helyi 

pénzügyi közigazgatást. A Daily Mail 
szerint Prága a kisebbségi statutumot 
közölni fogja Párissal és Londonnal is, 
hogy azok észrevételeiket megtehessék. 
Ami a tervbe vett Hodzsa-Henlein féle 
találkozót illeti, arra valószinüleg nem 
is kerül sor. Hodzsa egyébként a jövő 
héten fogadni akarja a német, magya? 
és lengyel kisebbségek vezetőit és tár- 
gyalni kiván velük. A kormány a bel- 

való tekintettel a 
junius 12-ére kitüzött törvényhatósági 

közzé 10 fejezetből és 

détanémet képviselő a 
szerint 

élveznek. 
mányzatot, saját rendőrséget és 

politikai helyzetre 

választásokat őszre halasztotta. 

IMRÉDY ÜDVÖZLÉSE 

(BUDAPEST.) Imrédy kormányelnök 
kormányra lépése után üdvözlő távira- 
tokat intézett Moscicki lengyel állam- 
főhöz, Hitlerhez és Mussolinihez. Mind- 
hárman meleghangu táviratban köszön- 
ték meg az üdvözlést és szerencsekivá- 
nataikat fejezték ki Imrédynek pro- 
gramja megvalósitásához. 

ANGLIA ÉsS AZ OLASZ 
ÖNKÉNTESEK 

(LONDON.) A Daily Express jelenté- 
se szerint lord Perth kormánya megbi- 

olasz külügyminiszter 
intézte a ducehez, 

hogy Olaszország ne küldjön ujabb ön- 
kénteseket és hadianyagot Spanyolor- 
szágba, arra a hirre való tekintettel, 
hogy Franciaország és a szovjet a köz- 
társaság melletti nagyobb beavatkozás- 
ra készülnek. Lord Halifax annak köz- 
lésére utasitotta a követet, hogy An- 
glia minden lehetőt elkövet a spanyol 

likvidálására és az 
nézve 

Franciaországgal megállapodást is kö- 
tött, amelyhez Róma csatlakozását kéri, 
hogy a semlegességi bizottság a jövő 
héten már az önkéntesek elszállitásá- 

zásából Ciano 
utján azt a kérést 

helyzet mielőbbi 
önkéntesek visszaszállitására 

nak kérdésével foglalkozhassék. 
London hangsulyozni kivánja, hogy az 

Rómát, bár e szerződés kimondja, hogy 

E 
/ z 

akt 

Nem fogadják el a szudéta- m abzá 
németek a kisebbségi sta- Suceu a japánok kezén 

(LONDON.) Japán jelentés szerint 
tegnap heves szuronyharcok után be- 
vették Suceu városát, amely a déli ke- 

Az önkéntesek elszállítására kérte flel Mussolinit rület kivételével, ahol heves szurony- harcok folynak, teljesen japán kézre 

JAI. A magyarországi Székesfehérvá- 

lás, zenés és fáklyás körmenet volt, 
a tulajdonképpeni ünnepségek m 
szik kezdetüket. 

előtt. A cluji esküdtszék ma délben 

rei lakos ügyét, aki Clujmegyében né- 
hány hónappal ezelőtt emberölési kisér- 
letet követett el.l A kisebbjelentőségü 
ügyben lapzártakor a tárgyalás még 
folyik. . 

- Köszönetnyilvánitás Ezuton mon- 
dunk köszönetet mindazoknak a roko- 
noknak és jó ismerősöknek, akik felejt- 
hetetlen jó feleségem, illetve édes 
anyám és anyósom temetésén megjelen- 
tek és részvétükkel fájdalmunkat igye- 
keztek enyhiteni. Özv. Sárkány János. 
Sárkány Irénke, férje: Járosi Zoltán és 
családja. . 

Meghalt az oberrammergaui pasz. 
ójá Münchenből 

közlik: A. Lang ismert parasztszinész, 
aki 1900 óta alakitotta a Megváltó sze- 
repét az oberrammergaui hires passzió- 
játékokban, az éjszaka, az egyik mün- 
cheni kórházban meghalt. 

- Végzetes kimenetelü vonatösszeüt- 
közés Kinában. Hongkongból jelentik: 
Május 16-án a kantoni vasutvonalon 

Milekken közelében egy tehervonat és 
egy katonaszállitó vonat összeütközött 
Száz katona életét vesztette, közel száz 
pedig megsebesült. . 

- Közbotrányt okozott az ittas férfi. 
Őriási közbotrányt rendezett városunk- 
ban az éjszaka folyamán egy részeg 
iparos. Stanciu Moise Victoriei-uccá- 
ban lakó szabómunkás éjfél tájban ala- 
posan beszeszelt állapotban sorra sér- 

tegette a járókelőket. A közelben szol- 
gálatot teljesitő rendőr a garázdálkodó 

iparost előállitotta a kvesztuára, ahol 
kijózanodása után jegyzőkönyvet vettek 
fel és megindult ellene az eljárás. 

- FRANCIAORSZÁGBA LÁTO- 
GAT AZ EGYIPTOMI KIRÁYI PÁR. 
Mint Párisból jelentik, Faruk egyiptomi 
király és felesége, Farica királynő szep- 
tember folyamán látogatást fognak 
tenni Franciaországban. 

- A Marianum tornavizsgája, A Ma- 
angol-olasz egyezmény életbeléptetésé- rianum r. k. leánynevelő intézet május 

re és Abesszinia meghóditásának elis- 21-én, szombaton d. u. 6 órakor tartja 

merésére csak a spanyol 
ügyének elintézése után kerülhet sor. ján felvonulás, a gimnázisták 

jelentik, hogy reskedelmisták szabadgyakorlatai, gya- 

kijelentette, korlatok a rövid ugrókötélen és hosszu 

nemzetiek nagy elő- kötélen, ugrások, buzogány és padgya- 

Ugyanakkor Párisból 
Sarraut belügyminiszter 
hogy a spanyol 

önkéntesek tornavizsgáját. A tornavizsga program- 
és ke- 

nyomulása miatt a francia határellen- korlatok, gulák, ritmikus t
áncgyakorla- 

a nemzetközi dandárt 
be francia területre, ha 

őrzést még jobban megszigoritották és tok, Himnusz és elvon
ulás szerepelnek. 

nem engedik Érdeklődőket 
menekülésre llátnak. 

az ünnepségen szivesen 

Nyomatott a laptulajdonos MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján.
 

ellentétes jelvényekkel diszitették fel 

- SZÉKESFEHÉRVÁR NAGY NAP- 

ron a város török hódoltság alóli fel 
szabaditásának 250 éves fordulójának! 
emlékére nagyszabásu ünnepségek kez- 
dődtek. Tegnap nagy katonai felv él 

- Emberölési kisérlet az esküdtszék 

kezdte tárgyalni Hoban Arion baiama- 
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